

BILANCIO CONSOLIDATO 2 0 1 6

RELAZIONE SULLA GESTIONE CONSOLIDATA E NOTA INTEGRATIVA

(art. 11-bis, comma 2, lettera a) D.Lgs. 118/2011)

Sommario

RELAZIONE SULLA GESTIONE CONSOLIDATA	2
Il bilancio consolidato degli enti locali	
Il Gruppo Amministrazione Pubblica (G.A.P.)	3
Il perimetro di consolidamento	
GAP e perimetro di consolidamento Comune di Ranica	
Le fasi preliminari al consolidamento	
Informazioni attinenti all'ambiente e al personale	
Ulteriori informazioni	
NOTA INTEGRATIVA AL BILANCIO CONSOLIDATO AL 31/12/2016	
Criteri di valutazione delle voci di bilancio	10
ATTIVITA'	10
PASSIVITA'	16
CONTO ECONOMICO	17
Principi e metodi di consolidamento	
Elisioni delle operazioni infragruppo	
Compensi spettanti agli amministratori e all'organo di revisione della capogruppo	
Lo stato patrimoniale consolidato	23
Il conto economico consolidato	
RISULTATO ECONOMICO CONSOLIDATO	
Conto economico secondo il modello a valore aggiunto	

RELAZIONE SULLA GESTIONE CONSOLIDATA

La presente relazione sulla gestione consolidata che comprende la nota integrativa, costituisce allegato al bilancio consolidato per l'esercizio 2016 del Comune di Ranica ed è redatta nel rispetto degli obblighi previsti dall'articolo 11, comma 2, lettera a) e delle altre disposizioni del D.Lgs. 118/2011 e, ove necessario, del Codice Civile e dei Principi Contabili Nazionali (OIC).

Il bilancio consolidato degli enti locali

Il Bilancio consolidato è un documento consuntivo che rappresenta il risultato economico, patrimoniale e finanziario del "gruppo amministrazione pubblica", dopo un'opportuna eliminazione dei rapporti infragruppo, redatto dalla capogruppo.

il quadro normativo per la predisposizione del bilancio consolidato è così composto:

- articoli 11bis 11quinquies del D.Lgs. 118/2011;
- allegato 4/4 del D.Lgs. 118/2011 principio contabile applicato concernente il bilancio consolidato. Quest'ultimo prevede, come raccomandazione finale, il rinvio ai principi contabili generali e civilistici e a quelli emanati dall'Organismo Italiano di Contabilità (OIC),

Riguardo alle finalità, il bilancio consolidato deve consentire di:

- a) sopperire alle carenze informative e valutative dei bilanci degli enti che perseguono le proprie funzioni anche attraverso enti strumentali che detengono rilevanti partecipazioni in società, dando una rappresentazione, anche di natura contabile, delle proprie scelte di indirizzo, pianificazione e controllo;
- b) attribuire alla amministrazione capogruppo un nuovo strumento per programmare, gestire e controllare con maggiore efficacia il proprio gruppo comprensivo di enti e società;
- c) ottenere una visione completa delle consistenze patrimoniali e finanziarie di un gruppo di enti e società che fa capo ad un'amministrazione pubblica, incluso il risultato economico.
- Gli enti territoriali sono tenuti all'approvazione del bilancio consolidato tenendo conto dei sequenti criteri:
- obbligo in vigore dal 2017, con riferimento all'esercizio 2016, per tutti gli enti, eccetto gli sperimentatori (che hanno dato già attuazione alla normativa) ed i comuni con popolazione inferiore ai 5.000 abitanti (per i quali l'obbligo è previsto il rinvio dell'obbligo di un anno);
- redazione seguendo gli articoli dall'11-bis all'11-quinquies del D.Lgs. 118/2011 e quanto previsto dal principio contabile applicato 4/4 allegato al succitato decreto;

- il bilancio consolidato è riferito alla data di chiusura del 31 dicembre di ciascun esercizio ed è predisposto facendo riferimento all'area di consolidamento individuata dall'ente capogruppo con riferimento alla data del 31 dicembre dell'esercizio per il quale è redatto il bilancio consolidato:
- il bilancio consolidato è approvato entro il 30 settembre dell'anno successivo a quello di riferimento ed è composto dal conto economico consolidato e dallo stato patrimoniale consolidato (secondo lo schema allegato 11 al D.Lgs. 118/2011), ai quali sono allegati la relazione sulla gestione consolidata comprensiva della nota integrativa e la relazione dell'organo di revisione.

Il Comune di Ranica, in qualità di ente capogruppo, ha predisposto il bilancio consolidato per l'esercizio 2016, coordinandone l'attività con i soggetti inclusi nel perimetro di consolidamento.

Il Gruppo Amministrazione Pubblica (G.A.P.)

Secondo quanto previsto dal Principio contabile applicato concernente il bilancio consolidato, al fine di poter procedere alla predisposizione del bilancio Consolidato, gli enti capogruppo individuano, preliminarmente, le aziende e le società che compongono il Gruppo amministrazione pubblica.

Al riguardo l'amministrazione pubblica deve predisporre due elenchi separati:

- 1. gli enti, le aziende e le società che compongono il <u>Gruppo Amministrazione Pubblica</u> (<u>GAP</u>), evidenziando gli enti, le aziende e le società che, a loro volta, sono a capo di un gruppo di amministrazioni pubbliche o di imprese;
- 2. enti, le aziende e le società incluse nell'area di consolidamento

Costituiscono componenti del GAP:

- 1) gli <u>organismi ștrumentali</u> dell'amministrazione pubblica capogruppo in quanto trattasi delle articolazioni organizzative;
- 2) gli <u>enti strumentali controllati</u> dell'amministrazione pubblica capogruppo, come definiti dall'art. 11-ter, comma 1, costituiti dagli enti pubblici e privati e dalle aziende nei cui confronti la capogruppo:
- a) ha il possesso, diretto o indiretto, della maggioranza dei voti esercitabili nell'ente o nell'azienda:
- b) ha il potere assegnato da legge, statuto o convenzione di nominare o rimuovere la maggioranza dei componenti degli organi decisionali, competenti a definire le scelte

strategiche e le politiche di settore, nonché a decidere in ordine all'indirizzo, alla pianificazione ed alla programmazione dell'attività di un ente o di un'azienda;

- c) esercita, direttamente o indirettamente la maggioranza dei diritti di voto nelle sedute degli organi decisionali, competenti a definire le scelte strategiche e le politiche di settore, nonché a decidere in ordine all'indirizzo, alla pianificazione ed alla programmazione dell'attività dell'ente o dell'azienda;
- d) ha l'obbligo di ripianare i disavanzi nei casi consentiti dalla legge, per percentuali superiori alla quota di partecipazione;
- e) esercita un'influenza dominante in virtù di contratti o clausole statutarie, nei casi in cui la legge consente tali contratti o clausole. I contratti di servizio pubblico e di concessione stipulati con enti o aziende che svolgono prevalentemente l'attività oggetto di tali contratti presuppongono l'esercizio di influenza dominante.
- 3) gli <u>enti strumentali partecipati</u> di un'amministrazione pubbliche, come definiti dall'articolo 11-ter, comma 2, costituiti dagli enti pubblici e private e dalle aziende nei cui confronti la capogruppo ha una partecipazione in assenza delle condizioni di cui al punto 2.
- 4) le <u>società controllate</u> dall'amministrazione pubblica capogruppo, nei cui confronti la capogruppo:
- a) ha il possesso, diretto o indiretto, anche sulla scorta di patti parasociali, della maggioranza dei voti esercitabili nell'assemblea ordinaria o dispone di voti sufficienti per esercitare una influenza dominante sull'assemblea ordinaria;
- b) ha il diritto, in virtù di un contratto o di una clausola statutaria, di esercitare un'influenza dominante, quando la legge consente tali contratti o clausole. I contratti di servizio pubblico e di concessione stipulati con società che svolgono prevalentemente l'attività oggetto di tali contratti presuppongono l'esercizio di influenza dominante.
- In fase di prima applicazione del presente decreto, con riferimento agli esercizi 2015 2017, non sono considerate le società quotate e quelle da esse controllate ai sensi dell'articolo 2359 del codice civile. A tal fine, per società quotate si intendono le società emittenti strumenti finanziari quotati in mercati regolamentati.
- 5) le <u>società partecipate</u> dell'amministrazione pubblica capogruppo, costituite dalle società a totale partecipazione pubblica affidatarie dirette di servizi pubblici locali della regione o dell'ente locale indipendentemente dalla quota di partecipazione. A decorrere dal 2018, con riferimento all'esercizio 2017 la definizione di società partecipata è estesa alle società nelle quali la regione o l'ente locale, direttamente o indirettamente, dispone di una quota significativa di voti, esercitabili in assemblea, pari o superiore al 20 per cento, o al 10 per cento se trattasi di società quotata.

Non rileva ai fini del Gruppo amministrazione pubblica la forma giuridica né la differente natura dell'attività svolta dall'ente strumentale o dalla società, per cui occorre esaminare gli enti che regolano la vita del soggetto e i suoi rapporti con l'amministrazione pubblica (statuti, regolamenti, contratti, ecc...) e verificare il grado di controllo.

Il perimetro di consolidamento

Gli enti e le società compresi nel GAP possono non essere inseriti nell'elenco dei soggetti da consolidare nei casi di:

a) <u>Irrilevanza</u>, quando il bilancio di un componente del gruppo è irrilevante ai fini della rappresentazione veritiera e corretta della situazione patrimoniale e finanziaria e del risultato economico del gruppo.

Sono considerati irrilevanti i bilanci che presentano, per ciascuno dei seguenti parametri, una incidenza inferiore al 10 per cento¹ per gli enti locali rispetto alla posizione patrimoniale, economico e finanziaria della capogruppo:

- totale dell'attivo,
- patrimonio netto,
- totale dei ricavi caratteristici².

Al fine di garantire la significatività del bilancio consolidato gli enti possono considerare non irrilevanti i bilanci degli enti e delle società che presentano percentuali inferiori a quelle sopra richiamate.

In ogni caso, sono considerate irrilevanti, e non oggetto di consolidamento, le quote di partecipazione inferiori all'1% del capitale della società partecipata.

b) <u>Impossibilità di reperire le informazioni</u> necessarie al consolidamento in tempi ragionevoli e senza spese sproporzionate. I casi di esclusione del consolidamento per detto motivo sono evidentemente estremamente limitati e riguardano eventi di natura straordinaria (terremoti, alluvioni e altre calamità naturali).

Gli enti e Società che fanno parte dell'Area di consolidamento sono rappresentati da tutti quelli per i quali non sono ravvisabili i casi di esclusione delineati dal Principio contabile applicato.

_

¹ A partire dall'esercizio 2018 sono considerati irrilevanti i bilanci che presentano, per ciascuno dei parametri, una incidenza inferiore al 3 per cento

GAP e perimetro di consolidamento Comune di Ranica

Il Comune capogruppo ha approvato, con deliberazioni di Giunta n. 182 del 24.11.2016, e n. 135 del 10.08.2017 alle quali si rinvia per informazioni aggiuntive sugli enti inclusi nel perimetro di consolidamento rispetto a quelle riportate nel presente documento, due distinti elenchi:

- l'elenco degli enti componenti il "Gruppo Amministrazione Pubblica";
- l'elenco degli enti inclusi nell'area di consolidamento, ovvero nel bilancio consolidato.

Entrambi gli elenchi sono stati aggiornati alla line dell'esercizio 2016 per tener conto di quanto avvenuto nel corso della gestione.

Alla luce dei principi previsti dalla legge, l'elenco degli enti componenti il "Gruppo Amministrazione Pubblica" è il seguente (primo elenco):

Denominazione	Classificazione	% di partec.	Fondo di dotazione/ capitale sociale
FONDAZIONE S. ANTONIO - ONLUS	Ente di diritto privato controllato		
SOCIETA' SERVIZI SOCIOSANITARI VALSERIANA S.R.L.	Società parlecipata direttamente	5,263	57.000
SERIÓ SERVÍZI AMBIENTALI S.R.L.	Società partecipata direttamente	17,28	20.000
CONSORZIO TERRITORIO E AMBIENTE S.P.A.	Società partecipata direttamente	3,28	9.500.000
UNIACQUE S.P.A.	Società partecipata direttamente	0,57	2.040.000
INGENERIE TOSCANE S.R.L.	Società partecipata Indirettamente	0,0057	100.000

Ai fini della individuazione degli enti inclusi nell'area di consolidamento (secondo elenco) occorre evidenziare che le società UNIACQUE SPA e INGENERIE TOSCANE S.R.L. sono detenute con una percentuale di partecipazione inferiore all'1%. Tall partecipazioni sono considerate irrilevanti, per cui possono non essere inserite nell'area di consolidamento ai fini del bilancio consolidato.

² La percentuale di irrilevanza riferita ai "ricavi caratteristici" è determinata rapportando i componenti positivi di reddito che concorrono alla determinazione del vatore della produzione dell'ente o società controllata o

Inoltre non è stata inclusa nell'area di consolidamento la FONDAZIONE S. ANTONIO – ONLUS in quanto è considerata irrilevante in base al principio di irrilevanza per la rappresentazione patrimoniale e finanziaria.

Pertanto gli enti e le società che vengono inclusi nel Perimetro di consolidamento per l'esercizio 2016 (elenco 2) a seguito delle opportune analisi sono:

D International	Attività svolta/missione	Strikerson	عران کھوں مختال لائی
SOCIETA' SERVIZI SOCIOSANITARI VALSERIANA S.R.L	Esercizio delle attività inerenti la gestione del servizi sociali, assistenziali e sanitarie e della tutela dei minori	Socielà partecipata direffamente	5,263
SERIO SERVIZI AMBIENTALI S.R.L.	Gestione di servizi di pubblica utilità nel sattora dall'iglena ambientale dei comuni soci	Societá partecipata direffamente	17,28
CONSORZIO TERRITORIO E AMBIENTE S.P.A.	Realizzazione e gestiona delle infrastrutture pubbliche degli enti locali nell'ambito territoriale	Società partecipata direttamente	3,28

Per ciascuno dei soggetti ricadenti all'interno dell'Area di consolidamento si fa rinvio alle deliberazioni sopracitate.

Le fasi preliminari al consolidamento

Prima della redazione vera e propria del bilancio consolidato, l'amministrazione pubblica capogruppo ha provveduto a comunicare ai soggetti interessati la loro inclusione nel perimetro di consolidamento e le necessarie direttive.

Tali direttive riguardano:

1) le modalità e i tempi di trasmissione dei bilanci di esercizio, dei rendiconti o dei bilanci consolidati e delle informazioni integrative necessarie all'elaborazione del consolidato. I bilanci di esercizio e la documentazione integrativa sono trasmessi alla capogruppo entro il 30 giugno dell'anno successivo a quello di riferimento. L'osservanza di tali termini è particolarmente importante, in considerazione dei tempi tecnici necessari per l'effettuazione delle operazioni di consolidamento, per permettere il rispetto dei tempi previsti per il controllo e l'approvazione del bilancio consolidato. Se alle scadenze previste i bilanci dei

partecipata al totale dei "A) Componenti positivi della gestione" dell'ente"...

- componenti del gruppo non sono ancora stati approvati, è trasmesso il pre-consuntivo o il bilancio predisposto ai fini dell'approvazione.
- 2) le indicazioni di dettaglio riguardanti la documentazione e le informazioni integrative che i componenti del gruppo devono trasmettere per rendere possibile l'elaborazione del consolidato. Di norma i documenti richiesti comprendono lo stato patrimoniale, il conto economico e le informazioni di dettaglio riguardanti le operazioni interne al gruppo (crediti, debiti, proventi e oneri, utili e perdite conseguenti a operazioni effettuate tra le componenti del gruppo) e che devono essere contenute nella nota integrativa del bilancio consolidato.
- 3) le istruzioni necessarie per avviare un percorso che consenta, in tempi ragionevolmente brevi, di adeguare i bilanci del gruppo, compresi i bilanci consolidati intermedi, ai criteri previsti nel presente principio, se non in contrasto con la disciplina civilistica, per gli enti del gruppo in contabilità economico-patrimoniale. In particolare, la capogruppo predispone e trasmette ai propri enti strumentali e società controllate linee guida concernenti i criteri di valutazione di bilancio e le modalità di consolidamento (per i bilanci consolidati delle subholding del gruppo) compatibili con la disciplina civilistica.

Nel rispetto delle istruzioni ricevute i componenti del perimetro di consolidamento hanno trasmesso la documentazione necessaria ai fini della redazione del bilancio consolidato per l'esercizio 2016.

Informazioni attinenti all'ambiente e al personale

Personale

Nel corso dell'esercizio non si sono verificati infortuni gravi sul lavoro che hanno comportato lesioni gravi o gravissime al personale iscritto al libro matricola.

Nel corso dell'esercizio non si sono registrati addebiti in ordine a malattie professionali su dipendenti o ex dipendenti, per cui il gruppo è stato dichiarato definitivamente responsabile.

Ambiente

Nel corso dell'esercizio non si sono verificati danni causati all'ambiente per cui il gruppo è stato dichiarato colpevole in via definitiva.

Ulteriori informazioni

INFORMAZIONI RELATIVE AI RISCHI E ALLE INCERTEZZE AI SENSI DELL'ART. 2428, COMMA 2, AL PUNTO 6-BIS, DEL CODICE CIVILE

Ai sensi dell'art. 2428, comma 2, al punto 6-bis, del Codice civile, ai fini delle informazioni in merito all'utilizzo di strumenti finanziari, non sussistono rischi finanziari.

PERDITE RIPIANATE DALLA CAPOGRUPPO

La capogruppo negli ultimi tre anni non ha ripianato perdite attraverso conferimenti o altre operazioni finanziarie. [in caso contrario indicare l'ammontare.]

FATTI DI RILIEVO AVVENUTI DOPO LA CHIUSURA DELL'ESERCIZIO

Non si rilevano fatti importanti dopo la chiusura dell'esercizio.

00000

Di seguito viene riportata la nota integrativa al bilancio consolidato chiuso al 31.12.2016.

NOTA INTEGRATIVA AL BILANCIO CONSOLIDATO AL 31/12/2016

Il bilancio consolidato per l'esercizio 2016 del Comune di Ranica è il primo bilancio consolidato redatto secondo le indicazioni del D.Lgs. 118/2011.

Criteri di valutazione delle voci di bilancio

Il processo di redazione del Bilancio Consolidato richiede che i bilanci delle singole aziende e del Comune siano redatti sulla base di criteri di valutazione omogenei.

Come di seguito specificato si è verificata una sostanziale omogeneità tra le aziende nell'utilizzo dei criteri di valutazione, mentre si sono manifestate differenze con i criteri adottati dal Comune capogruppo. Il Principio contabile applicato per il Bilancio Consolidato consente di derogare all'obbligo di uniformità dei criteri di valutazione quando la conservazione di criteri difformi sia più idonea a realizzare l'obiettivo della rappresentazione veritiera e corretta. In questi casi, l'informativa supplementare al bilancio consolidato deve specificare la difformità dei principi contabili utilizzati e i motivi che ne sono alla base.

La difformità nei principi contabili adottati da una o più controllate, è altresì accettabile, se essi non sono rilevanti, sia in termini quantitativì che qualitativi, rispetto al valore consolidato della voce in questione.

ATTIVITA'

IMMOBILIZZAZIONI

Gli elementi patrimoniali destinati a essere utilizzati durevolmente dall'ente sono iscritti tra le immobilizzazioni. Condizione per l'iscrizione di nuovi beni patrimoniali materiali ed immateriali tra le immobilizzazioni (stato patrimoniale) è il verificarsi, alla data del 31 dicembre, dell'effettivo passaggio del titolo di proprietà dei beni stessi. Le immobilizzazioni comprendono anche le attività che sono state oggetto di cartolarizzazione.

Costituiscono eccezione a tale principio i beni che entrano nella disponibilità dell'ente a seguito di un'operazione di leasing finanziario o di compravendita con "patto di riservato dominio" ai sensi dell'art. 1523 e ss del Cod. civ., che si considerano acquisiti al patrimonio dell'arministrazione pubblica alla data della consegna e, rappresentati nello stato

patrimoniale con apposite voci, che evidenziano che trattasi di beni non ancora di proprietà dell'ente. L'eccezione si applica anche nei casi di alienazione di beni con patto di riservato dominio.

IMMOBILIZZAZIONI IMMATERIALI

Nello stato patrimoniale redatto dal comune capogruppo nel rispetto delle norme del D.Lgs. 118/2011 le immobilizzazioni immateriali sono pari a da € 80.823.

Ai beni immateriali (altre immobilizzazioni) si applica l'aliquota di ammortamento del 20%, salvo quanto previsto per le immobilizzazioni derivanti da concessioni e per le immobilizzazioni derivanti da trasferimenti in conto capitale ad altre amministrazioni pubbliche. Nel caso in cui l'amministrazione pubblica faccia investimenti apportando miglioramento su immobili di terzi (ad es. bene in locazione) di cui si avvale, tali migliorie andranno iscritte tra le immobilizzazioni immateriali ed ammortizzate nel periodo più breve tra quello in cui le migliorie possono essere utilizzate (vita utile residua) e quello di durata residua dell'affitto.

Il costo storico delle immobilizzazioni derivanti da concessioni da altre amministrazioni è ammortizzato in un periodo temporale pari alla durata della concessione (se alla data della predisposizione del bilancio la concessione è già stata rinnovata, la durata dell'ammortamento dovrà essere commisurata al periodo complessivo della concessione, incluso il rinnovo).

I miglioramenti a immobili di privati di cui l'amministrazione si avvale (ad esempio per locazione), sono contabilizzati come trasferimenti in c/capitale a privati.

L'aliquota di ammortamento per i costi pluriennali derivanti da trasferimenti in conto capitale ad altre amministrazioni pubbliche è quella applicata agli investimenti che i trasferimenti hanno contribuito a realizzare.

Le immobilizzazioni in corso costituiscono parte del patrimonio dell'ente costituito da cespiti di proprietà e piena disponibilità dell'ente non ancora utilizzabili perché in fase di realizzazione o, sebbene realizzati, non ancora utilizzabili da parte dell'ente.

Le immobilizzazioni in corso o lavori in economia, devono essere valutate al costo di produzione. Tale costo comprende:

- i costi di acquisto delle materie prime necessarie alla costruzione del bene;
- i costi diretti relativi alla costruzione in economia del bene (materiali e mano d'opera diretta, spese di progettazione, forniture esterne);
- i costi indiretti nel limite di ciò che è specificamente connesso alla produzione del bene in economia, quali ad esempio quota parte delle spese generali di fabbricazione e degli oneri finanziari.

Non sono in ogni caso comprese, tra i costi di produzione interne dell'immobilizzazione, le spese generali ed amministrative sostenute dall'ente.

Per quanto riguarda le società partecipate le immobilizzazioni immateriali sono iscritte nell'attivo dello Stato patrimoniale al costo di acquisto o di produzione, maggiorato dei relativi oneri accessori direttamente imputabili, e sono esposte al netto degli ammortamenti calcolati sistematicamente per quote costanti in relazione alla loro residua possibilità di utilizzazione.

IMMOBILIZZAZIONI MATERIALI

Le immobilizzazioni materiali sono state iscritte nello Stato Patrimoniale al costo di acquisto comprensivo di eventuali spese accessorie di diretta imputazione e al netto delle quote di ammortamento. Le spese di manutenzione di natura straordinaria sono state portate in aumento del valore dei cespiti.

Il costo delle immobilizzazioni è ripartito nel tempo attraverso la determinazione di quote di ammortamento da imputarsi al conto economico in modo sistematico, in base ad un piano di ammortamento predefinito in funzione del valore del bene, della residua possibilità di utilizzazione del bene, dei criteri di ripartizione del valore da ammortizzare (quote costanti), in base ai coefficienti indicati dalla legge.

In particolare nello Stato Patrimoniale del bilancio armonizzato del Comune gli ammortamenti delle immobilizzazioni materiali sono stati calcolati secondo i "Principi e le regole contabili del sistema di contabilità economica delle Amministrazioni Pubbliche" predisposto dal Ministero dell'Economia e delle Finanze.

Gli ammortamenti compresi nel conto economico sono determinati sulla base dei seguenti coefficienti:

Beni demaniali:

Strade, ponti e altri beni demaniali 2%.

Beni mobili:

- Terreni 0%
- Fabbricati 3%
- Impianti e macchinari 15%.
- Attrezzature industriali e commerciali 15% 20%
- Mezzi di trasporto 20%

- Macchinari per ufficio 15%- 20%
- Mobili e arredi per ufficio 15%
- Altri beni materiali 15%

Le aliquote non vengono applicate per i beni acquistati nell'esercizio, che iniziano il loro processo di ammortamento nell'esercizio successivo all'acquisto.

In generale i terreni hanno una vita utile illimitata e non devono essere ammortizzati. Le cave ed i siti utilizzati per le discariche sono inventariati nella categoria "indisponibili terreni" per cui non sono ammortizzati.

I beni, mobili, qualificati come "beni culturali" ai sensi dell'art. 2 del D.Lgs. 42/2004 – Codice dei beni culturali e del paesaggio o "beni soggetti a tutela" ai sensi dell'art. 136 del medesimo decreto risultano da inventario ma senza alcun valore; non sono soggetti ad ammortamento.

Le immobilizzazioni in corso costituiscono parte del patrimonio dell'ente, costituito da cespiti di proprietà e piena disponibilità dell'ente non ancora utilizzabili perché in fase di realizzazione o, sebbene realizzati, non ancora utilizzabili da parte dell'ente.

Le immobilizzazioni in corso o lavori in economia, devono essere valutate al costo di produzione, Tale costo comprende:

- i costi di acquisto delle materie prime necessarie alla costruzione del bene;
- i costi diretti relativi alla costruzione in economia del bene (materiali e mano d'opera diretta, spese di progettazione, forniture esterne);
- i costi indiretti nel limite di ciò che è specificamente connesso alla produzione del bene in economia, quali, ad esempio, la quota parte delle spese generali di fabbricazione e degli oneri finanziari.

Non sono, in ogni caso, comprese, tra i costi di produzione interni di immobilizzazione, le spese generali ed amministrative sostenute dall'ente.

Per quanto riguarda le società partecipate, le immobilizzazioni sono iscritte in bilancio al costo di acquisto o di produzione maggiorato dei relativi oneri accessori direttamente imputabili; l'ammortamento è stato effettuato con sistematicità e in ogni esercizio, in relazione alla residua possibilità di utilizzazione di ogni singolo bene.

Percentuali di ammortamento applicate dalla società SERVIZI SOCIOSANITARI VAL SERIANA SRL:

- Macchine uff.elettr. 20%
- Mobili e arredi 10%

- Attr.specifica 12,50%
- Macch.app.attr. 15%
- Arredamento 15%

Percentuali di ammortamento applicate dalla società CONSORZIO TERRITORIO ED AMBIENTE VALLE SERIANA S.P.A.:

- Terreni e fabbricati (Palazzina uffici) 3,50%
- Impianti e macchinari (Trattore) 20,00%

Nel caso in cui, indipendentemente dall'ammortamento già contabilizzato, risulti una perdita durevole di valore, l'immobilizzazione viene corrispondentemente svalutata, se in esercizi successivi vengono meno i presupposti della svalutazione, viene ripristinato il valore originario.

Per quanto riguarda la società SERIO SERVIZI AMBIENTALI S.R.L. non è stato possibile individuare le aliquote di ammortamento.

Si specifica che, pur essendo state, in alcuni casi, utilizzate aliquote diverse da quelle previste dal principio contabile 4/3 del D.Lgs. 118/2011 si ritiene utile confermare nel bilancio consolidato i valori riportati dalla società, allo scopo di mantenere la tipicità del settore e garantire la rappresentazione veritiera e corretta del bilancio.

Operazioni di locazione finanziaria (leasing)

Nessuna delle società partecipate incluse nell'area di consolidamento presenta al 31/12/2016 operazioni di leasing finanziario.

IMMOBILIZZAZIONI FINANZIARIE

Le partecipazioni in società controllate e partecipate sono valutate in base al "metodo del patrimonio netto" di cui all'art. 2426 n. 4 codice civile. A tal fine, l'utile o la perdita d'esercizio della partecipata, debitamente rettificato, per la quota di pertinenza, è portato al conto economico, ed ha come contropartita, nello stato patrimoniale, l'incremento o la riduzione della partecipazione azionaria. Nell'esercizio successivo, a seguito dell'approvazione del rendiconto della gestione, gli eventuali utili derivanti dall'applicazione del metodo del patrimonio netto devono determinare l'iscrizione di una specifica riserva del patrimonio netto vincolata all'utilizzo del metodo del patrimonio.

Per le partecipate non ricomprese nel perimetro di consolidamento, è stato mantenuto il criterio di valutazione utilizzato in sede di redazione dello stato patrimoniale del Comune al 31 dicembre 2016 (criterio del costo di acquisizione o del patrimonio netto dell'esercizio 2015).

Il valore dei crediti concessi dall'ente è determinato dallo stock di crediti concessi. Non costituiscono immobilizzazioni finanziarie le concessioni di credito per far fronte a temporanee esigenze di liquidità. Nello stato patrimoniale tali crediti sono rappresentati al netto del fondo svalutazione crediti riguardante i crediti di finanziamento.

RIMANENZE

Sono presenti rimanenze per un importo pari a Euro 6.173 iscritte nell'attivo circolante dello stato patrimoniale attivo consolidato.

CREDITI

Nello Stato Patrimoniale del Comune capogruppo i crediti sono esposti al valore nominale. Il Fondo svalutazione crediti rappresenta l'ammontare della svalutazione dei crediti di funzionamento costituiti da tutti i crediti dell'ente diversi da quelli derivanti dalla concessione di crediti ad altri soggetti. Il fondo svalutazione crediti è rappresentato nel conto del patrimonio in diminuzione dell'attivo nelle voci riguardanti i crediti.

Per le società partecipate i crediti sono esposti al valore nominale, che si è ritenuto coincida con il valore presunto di realizzo.

ATTIVITÀ FINANZIARIE CHE NON COSTITUISCONO IMMOBILIZZAZIONI

Nei bilanci di Comune capogruppo, al 31.12.2016, non risultano iscritte attività finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni.

RATELE RISCONTI

Comune capogruppo: Ratei e risconti attivi sono quote di costo liquidate nell'esercizio 2016 ma di competenza dell'esercizio successivo, si tratta per lo più di affitti passivi, spese condominiali e assicurazioni.

I risconti passivi sono rappresentati dalle quote di ricavi che hanno avuto manifestazione finanziaria nell'esercizio (accertamento dell'entrata/incasso), ma che vanno rinviati in quanto

di competenza di futuri esercizi. La determinazione dei risconti passivi avviene considerando il periodo di validità della prestazione, indipendentemente dal momento della manifestazione finanziaria.

In sede di rendiconto, i ricavi rilevati nel corso dell'esercizio sono rettificati con l'iscrizione di risconti passivi commisurati alla quota da rinviare alla competenza dell'esercizio successivo. Le concessioni pluriennali ed i contributi agli investimenti da altre amministrazioni pubbliche sono riscontate per la quota non di competenza dell'esercizio.

Per quanto concerne le società partecipate i ratei e risconti attivi e passivi sono contabilizzati nel rispetto della competenza temporale ed economica delle operazioni (art.2424 bis, comma 5 Codice Civile), ivi compresi quelli originati dai contributi in conto impianti.

PASSIVITA'

PATRIMONIO NETTO

Il patrimonio netto, alla data di chiusura del bilancio, è articolato nelle seguenti poste:

- a) fondo di dotazione;
- b) riserve;
- c) risultati economici positivi o (negativi) di esercizio.

Il fondo di dotazione rappresenta la parte indisponibile del patrimonio netto, a garanzia della struttura patrimoniale dell'ente.

FONDI PER RISCHI E ONERI

Sono stanziati per coprire perdite o debiti di esistenza certa o probabile, dei quali tuttavia alla chiusura dell'esercizio non erano determinabili l'ammontare o la data di sopravvenienza.

Nella valutazione di tali fondi sono stati rispettati i criteri generali di prudenza e competenza e non si è proceduto alla costituzione di fondi rischi generici privi di giustificazione economica.

Le passività potenziali sono rilevate in bilancio e iscritte nei fondi in quanto ritenute probabili ed essendo stimabile con ragionevolezza l'ammontare del relativo onere.

DEBITI

In tutti i bilanci oggetto di consolidamento i debiti di funzionamento sono esposti al loro valore nominale. I debiti da finanziamento dell'ente corrispondono alle quote ancora da rimborsare.

GARANZIE. IMPEGNI. BENI DI TERZI E RISCHI

Le "voci" poste nei conti d'ordine non individuano elementi attivi e passivi del patrimonio poiché sono registrate tramite un sistema di scritture secondario o minore (improprio per alcuni Autori) che, perché tale, è distinto ed indipendente dalla contabilità generale economico-patrimoniale.

I rischi relativi a garanzie concesse, personali o reali, per debiti altrui sono stati indicati nei conti d'ordine per un importo pari all'ammontare della garanzia prestata; l'importo del debito altrui garantito alla data di riferimento del bilancio, se inferiore alla garanzia prestata, è indicato nella presente nota integrativa.

Gli impegni sono stati indicati nei conti d'ordine al valore nominale, desunto dalla relativa documentazione.

La valutazione dei beni di terzi presso l'impresa è stata effettuata:

- Al valore nominale per i titoli a reddito fisso non quotati;
- Al valore corrente di mercato per i beni, le azioni e i titoli a reddito fisso quotati;
- Al valore desunto dalla documentazione esistente negli altri casi.

I rischi per i quali la manifestazione di una passività è probabile sono descritti nelle note esplicative e accentonati secondo criteri di congruità nel fondi rischi.

I rischi per i quali la manifestazione di una passività è solo possibile sono descritti nella nota integrativa, senza procedere allo stanziamento di fondi rischi secondo i principi contabili di riferimento. Non si è tenuto conto dei rischi di natura remota.

CONTO ECONOMICO

RICONOSCIMENTO RICAVI

I ricavi delle vendite dei prodotti sono riconosciuti ai momento del trasferimento della proprietà, che normalmente si identifica con la consegna o la spedizione dei beni.

I ricavi di natura finanziaria e quelli derivanti da prestazioni di servizi vengono riconosciuti in base alla competenza temporale.

I ricavi e i proventi, i costi e gli oneri relativi ad operazioni in valuta sono determinati al cambio corrente alla data nella quale la relativa operazione è compiuta.

ALTRI ACCANTONAMENTI

La voce Altri accantonamenti rappresenta l'ammontare della svalutazione dei crediti di funzionamento costituiti da tutti i crediti dell'ente diversi da quelli derivanti dalla concessione di crediti ad altri soggetti. Sono indicate in tale voce le quote di accantonamento per presunta inesigibilità che devono gravare sull'esercizio in cui le cause di inesigibilità si manifestano con riferimento ai crediti iscritti nel conto del patrimonio. Il fondo svalutazione crediti è rappresentato nel conto del patrimonio in diminuzione dell'attivo nelle voci riguardanti i crediti.

SPESE DI PERSONALE

Nel bilancio consolidato le spese di personale utilizzato a qualsiasi titolo e con qualsivoglia tipologia contrattuale sono distinte per ogni componente del Gruppo come di seguito indicato:

Spesa di personale	Importo
Comune di RANICA	840.247
CONSORZIO TERRITORIO E AMBIENTE SRL	-
SERIO SERVIZI AMBIENTALI SRL	34.791
SERVIZI SOCIO SANITARI VALSERIANA SRL	40.978
Totale	916.016

ONERI FINANZIARI

Gli interessi passivi, all'interno degli oneri finanziari, ammontano a € 12.834.

IMPOSTE SUL REDDITO

Le imposte sono accantonate secondo il principio di competenza; rappresentano pertanto:

- gli accantonamenti per imposte liquidate o da liquidare per l'esercizio, determinate secondo le aliquote e le norme;
- l'ammontare delle imposte differite o pagate anticipatamente in relazione a differenze temporanee sorte o annultate nell'esercizio.

In allegato sono riportati il Bilancio del Comune capogruppo ed il bilancio delle società ed enti consolidati.

Principi e metodi di consolidamento

Nei casi in cui i criteri di valutazione e di consolidamento adottati nell'elaborazione dei bilanci da consolidare non sono tra loro uniformi l'uniformità è ottenuta apportando a tali bilanci opportune rettifiche in sede di consolidamento. È accettabile derogare all'obbligo di uniformità dei criteri di valutazione quando la conservazione di criteri difformi sia più idonea a realizzare l'obiettivo della rappresentazione veritiera e corretta. La difformità nei principi contabili adottati da una o più controllate, è altresì accettabile, se essi non sono rilevanti, sia in termini quantitativi che qualitativi, rispetto al valore consolidato della voce in questione.

Il bilancio consolidato deve includere soltanto le operazioni effettuate con i terzi estranei al gruppo. Il bilancio consolidato si basa infatti sul principio che esso deve riflettere la situazione patrimoniale - finanziaria e le sue variazioni, incluso il risultato economico conseguito, di un'unica entità economica composta da una pluralità di soggetti giuridici.

Pertanto, in sede di consolidamento, devono essere eliminati le operazioni e i saldi reciproci, perché costituiscono semplicemente il trasferimento di risorse all'interno del gruppo.. La corretta procedura di eliminazione di tali poste presuppone l'equivalenza delle partite reciproche e l'accertamento delle eventuali differenze.

La redazione del bilancio consolidato richiede pertanto ulteriori interventi di rettifica dei bilanci dei componenti del gruppo, riguardanti i saldi, le operazioni, i proventi e gli oneri riguardanti operazioni effettuate all'interno del gruppo amministrazione pubblica.

La maggior parte degli interventi di rettifica non modificano l'importo del risultato economico e del patrimonio netto in quanto effettuati eliminando per lo stesso importo poste attive e poste passive del patrimonio o singoli componenti del conto economico (quali i crediti e i debiti, gli oneri e i proventi per Trasferimenti o contributi o i costi ed i ricavi concernenti gli acquisti e le vendite).

Altri interventi di rettifica hanno effetto invece sul risultato economico consolidato e sul patrimonio netto consolidato e riguardano gli utili e le perdite infragruppo non ancora realizzati con terzi.

Particolari interventi di elisione sono costituiti da:

- l'eliminazione del valore contabile delle partecipazioni della capogruppo in ciascuna componente del gruppo e la corrispondente parte del patrimonio netto di ciascuna componente del gruppo;
- l'analoga eliminazione dei valori delle partecipazioni tra i componenti del gruppo e delle corrispondenti quote del patrimonio netto;

- l'eliminazione degli utili e delle perdite derivanti da operazioni infragruppo compresi nel valore contabile di attività, quali le rimanenze e le immobilizzazioni costituite, ad esempio, l'eliminazione delle minusvalenze e plusvalenze derivanti dall'alienazione di immobilizzazioni che sono ancora di proprietà del gruppo.

L'eliminazione di dati contabili può essere evitata se relativa ad operazioni infragruppo di importo irrilevante, indicandone il motivo nella nota integrativa.

Le quote di pertinenza di terzi nel patrimonio netto consistono nel valore, alla data di acquisto, della partecipazione e nella quota di pertinenza di terzi delle variazioni del patrimonio netto avvenute dall'acquisizione.

I bilanci della capogruppo e dei componenti del gruppo sono aggregati voce per voce:

- con il <u>metodo integrale</u>, che considera l'intero importo delle voci contabili con riferimento ai bilanci degli enti strumentali controllati e delle società <u>controllate</u>;
- con il <u>metodo proporzionale</u>, che considera un importo proporzionale alla quota di partecipazione, con riferimento ai bilanci delle società partecipate e degli enti strumentali partecipati.

Nel caso di percentuale di partecipazione non totalitaria, il metodo di consolidamento integrale prevede che le quote di partecipazione e gli utili di pertinenza di terzi, vengano evidenziati nel patrimonio netto in una voce denominata rispettivamente Fondo di dotazione e riserve di pertinenza terzi e Risultato economico di pertinenza di terzi.

Il metodo proporzionale prevede l'aggregazione, sulla base della percentuale della partecipazione posseduta, delle singole voci dello stato patrimoniale e del conto economico della partecipata nei conti della partecipante. Mediante tale metodo si evidenzia quindi solo la quota del valore della partecipata di proprietà del gruppo, e non il suo valore globale.

Rispetto ai principi del bilancio consolidato il principio contabile applicato allegato al D.Lgs. 118/2011 non richiama il metodo del patrimonio netto poiché tale metodo è già previsto come criterio di rilevazione delle partecipate in contabilità economico-patrimoniale.

Nella redazione del bilancio consolidato del Comune di Ranica si è proceduto a consolidare le società partecipate tramite il metodo proporzionale.

Tutti i valori di seguito elencati sono stati quindi inseriti tenuto conto della quota di partecipazione che il Comune detiene in ognuna di esse.

Elisioni delle operazioni infragruppo

Sono state eliminate le partecipazioni nelle società ed enti inclusi nell'Area di consolidamento e le corrispondenti frazioni di patrimonio netto. Più precisamente è stata elisa per ogni componente di patrimonio netto (fondo di dotazione, riserve ed utile di esercizio) la quota corrispondente alla percentuale di partecipazione nella Società/Ente.

Le elisioni patrimoniali ed economiche

- Eliminazione nell'attivo patrimoniale del valore delle partecipazioni detenute dal Comune capogruppo nelle società consolidate per un importo pari a Euro 318.056 ed eliminazione nel patrimonio netto della partecipata per Euro 667.212; le differenze da consolidamento sono state inserite a deconto delle riserve da capitale e da rettifiche da consolidamento nel passivo dello Stato Patrimoniale per € 349.156;
- Eliminazione nel passivo patrimoniale dei debiti del Comune capogruppo verso SERIO SERVIZI per Euro 98.802, che rapportato alla percentuale di partecipazione 17,28% diventa Euro 17.073 e conseguentemente nell'attivo dello Stato Patrimoniale si è andato a rettificare l'importo dei Crediti verso clienti per la cifra di Euro 89.820 (15.521) con l'imputazione a debiti tributari per Euro 8.982 (1.552);
- Eliminazione nell'attivo patrimoniale dei crediti del Comune capogruppo verso SERIO SERVIZI per Euro 105.646, che rapportato alla percentuale di partecipazione 17,28 % diventa Euro 18.226 e conseguentemente nel passivo dello Stato Patrimoniale si è andato a rettificare l'importo dei fornitori per la cifra di Euro 104.462 (18.051) con l'imputazione della differenza l'imputazione a debiti tributari per Euro 1.184 (205);
- Eliminazione nel passivo patrimoniale dei debiti del Comune capogruppo verso SERVIZI SOCIOSANITARI VAL SERIANA per Euro 8.690, che rapportato alla percentuale di partecipazione 5,26% diventa Euro 457 e conseguentemente nell'attivo dello Stato Patrimoniale si è andato a rettificare l'importo dei Crediti verso clienti per lo stesso importo;
- Eliminazione nell'attivo patrimoniale dei crediti del Comune capogruppo verso SERVIZI SOCIOSANITARI VAL SERIANA per Euro 2.215 che rapportato alla percentuale di partecipazione 5,26% diventa Euro 117 e conseguentemente nell'attivo dello Stato Patrimoniale si è andato a rettificare l'importo dei debiti verso fornitori per lo stesso importo;
- Le eventuali rettifiche da consolidamento ulteriori rispetto a quelle soprariportate sono state imputate a riserve da capitale, sono state rettificate del valore delle riserve da capitale della società partecipata;

- Eliminazione rapporto infra gruppo tra Comune capogruppo e SERVIZI SOCIOSANITARI
 VAL SERIANA per Euro 8.800, che rapportato alla percentuale del 5,26% diventa Euro 463
 e conseguentemente si è andato a rettificare l'importo dei proventi da trasferimenti e costo
 per servizi per lo stesso importo;
- Eliminazione rapporto infra gruppo tra Comune capogruppo e SERVIZI SOCIOSANITARI VAL SERIANA per Euro 168.888, che rapportato alla percentuale di partecipazione 5,26% diventa Euro 8.889 e conseguentemente si è andato a rettificare l'importo dei proventi da trasferimenti e costo per trasferimenti per lo slesso importo;
- Eliminazione rapporto infra gruppo per servizio rifiuti tra Comune capogruppo e SERIO SERVIZI per Euro 369.669, che rapportato alla percentuale del 17,28% diventa Euro 63.879 e conseguentemente si è andato a rettificare l'importo dei ricavi e costi per servizi per lo stesso importo;
- Eliminazione rapporto infra gruppo per servizi tra Comune capogruppo e SERIO SERVIZI per Euro 60.268, che rapportato alla percentuale di partecipazione 17,28% diventa Euro 10.414 e conseguentemente si è andato a rettificare l'importo dei ricavi e costi per servizi per lo stesso importo;
- Eliminazione rapporto infra gruppo per utilizzo piattaforme tra Comune capogruppo e SERIO SERVIZI per Euro 12.100, che rapportato alla percentuale di partecipazione 17,28% diventa Euro 2.108 e conseguentemente si è andato a rettificare l'importo dei ricavi da utilizzo beni ed essendo i costi stati contabilizzati negli anni precedenti dalla società, si utilizzata la riserva da consolidamento.

Compensi spettanti agli amministratori e all'organo di revisione della capogruppo

Nel corso dell'esercizio 2016 i componenti della Giunta Comunale (Sindaco, Vicesindaco e assessori) della capogruppo hanno percepito complessivamente € 73.341,80= (al lordo delle ritenute di legge).

L'organo di revisione economico-finanziaria della medesima capogruppo ha percepito nell'anno 2016 complessivamente € 6.827,64=.F

L'organo di revisione non ricopre la carica di membro del Collegio sindacale nelle società o enti compresi nel bilancio consolidato.

Lo stato patrimoniale consolidato

La sezione dell'attivo si compone di quattro macro classi, mentre nella sezione del passivo si trova una distinzione tra il capitale proprio e quello di terzi.

Si riporta di seguito l'attivo e il passivo consolidato per l'esercizio 2016.

Voci di bilancio		Stato patrimoniale
		Consolidato Attivo
Crediti per la partecipazione al fondo	di dotazione	-
Immobilizzazioni		23.843.555
Attivo Circolante		4.304.599
Ratei e Risconti Attivi		35.539
	TOTALE ATTIVO	28.183.693
Voci di bilancio		Stato patrimoniale Consolidato Passivo
Patrimonio netto		23.533.780
Fondo per riechi ed oneri	**	27.586
Trattamento di fine rapporto		15.954
Debiti		1.617.989
Ratei e Risconti Passivi		2.988.384
	TOTALE PASSIVO	28.183.693
Patrimonio netto di pertinenza di terzi		

Il conto economico consolidato

Il conto economico consolidato è costituito da cinque macro classi, con struttura scalare che permette di calcolare due risultati intermedi "differenza tra componenti positivi e negativi" e "risultato prima delle imposte" prima di chiudere con la determinazione del risultato di esercizio complessivamente conseguito dal gruppo pubblico locale nell'anno 2016.

Infine lo schema si chiude con la rappresentazione del risultato economico di esercizio di pertinenza di terzi.

Si riporta di seguito il risultato consolidato.

Voci di bilancio	Conto Economico Consolidato
Componenti positivi della gestione	4.143.248
Componenti negativi della gestione	4.565.415
Risultato della gestione operativa	- 422.167
Proventi ed oneri finanziari	- 14.416
Rettifiche di valore delle attività finanziarie	7/
Proventi ed oneri straordinari	- 126.257
RISULTATO DI ESERCIZIO ante imposte	- 562.840
Imposte	67.225
RISULTATO DI ESERCIZIO dopo le imposte	- 630.065
Risulfato di esercizio di pertinenza di terzi	

RISULTATO ECONOMICO CONSOLIDATO

Il risultato economico consolidato, dopo le operazioni di consolidamento, è negativo ed ammonta ad € 630.065, mentre quallo come comune capogruppo è anch'esso negativo ed ammonta a € 635.172.

Conto economico secondo il modello a valore agglunto

Il valore aggiunto, calcotato come differenza tra valore e costo esterno della produzione è il primo margine Intermedio che consente di evidenziare la maggiore ricchezza che il sistema di aziende ha prodotto a partire dalle risorse acquisite dall'esterno. Si tratta di un Indicatore di economicità sociale del gruppo nel senso che permette di determinare il contributo che quest'ultimo apporta all'ambiente dove svolge la propria attività economica.

Il Margine operativo lordo invece è un indicatore di efficienza della gestione caratteristica che non tiene conto di ammortamenti ed accantonamenti e delle connesse politiche di bilancio. In particolare il MOL esprime la capacità del gruppo di generare al proprio interno risorse economiche.

La riclassificazione del conto economico a valore aggiunto permette di individuare le modalità con le quali è distribuita la ricchezza prodotta dal gruppo tra i soggetti che sono coinvolti nella sua attività.

Il conto economico consolidato per l'esercizio 2016 rictassificato secondo il modelto del valore aggiunto presenta i seguenti valori (in Euro):

31/12/2016
3.888.044
2.519.995
1.388.049
916.016
452,033
1.129.404
677.371
255,204
14,416
438.583
126,257
582.840
67.225
630.065

000

Il presente documento relazione sulla gestione (che include la nota integrativa), altegato allo Stato patrimoniale consolidato e al Conto economico consolidato, rappresenta in modo veritiero e corretto la situazione patrimoniale e finanziaria nonché il risultato economico dell'esercizio consolidato e corrisponde alle risultanze delle scritture contabili, così come consolidate.

COMUNE DI RANICA, 19/09/2017

ALLEGATI

ALLA RELAZIONE SULLA GESTIONE CHE COMPRENDE LA NOTA INTEGRATIVA

- Bilancio (Stato patrimoniale e Conto economico) 2016 dell'ente capogruppo
- Bilancio 2016 delle entità incluse nel perimetro di consolidamento

Comune di Ranica

Provincia di Bergamo STATO PATRIMONIALE - ATTIVO

Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

1 2 3 4	STATO PATRIMONIALE (ATTIVO) A) CREDITI VS.LO STATO ED ALTRE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE PER LA PARTECIPAZIONE AL FONDO DI DOTAZIONE	2016	2016	art.2424 CC	DM 26/4/9
1 2 3	AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE PER LA		•	† 	
1 2 3	1				
1 2 3	PARTECIPAZIONE AL FONDO DI DOTAZIONE		l		
1 2 3]	0,00	0,00	A	A
1 2 3					<u> </u>
1 2 3	TOTALE CREDITI VS PARTECIPANTI (A)	0,00	0,00		
1 2 3	B) \$MMQBILIZZAZION[
2 3	lmmobilizzozioni immoteriali			ВІ	B I
3	Costi di implanto e di ampliamento	43.418,88	43.418,88		118
	Costi di ricerca sviluppo e pubblicità	212,65	19.749,67	1	B(2
4	Diritti di brevetto ed utilizzazione opere dell'ingegno		0,00		613
	Concessioni, licenze, marchi e diritti simile	0,00	0,00		014
5	Avviamento	0,00	0,00	1	BIS
6	immobilizzazioni in corso ed acconti	0,00	0,00		BI6
ð	Altre	37.191,20	39.670,62	BI7	BI7
	Totale immobilizzazioni immateriali	80,822,73	102.839,17		
	Immobilizzazioni moteriali (3)			ļ	
! 1	Beni demaniali	8.150.759,34	7.106.079,78	•	
1.1	Terreni	0,00	0,00		
	Fabbricati	0,00	0,00]
	Infrastrutture	5.173.565,57	4,697,387,44		•
	Altri beni demaniali	2,977,193,27	2,408,692,34		
	Altre immobilizzazioni materiali (3)	13,878,757,65	13,445,077,28		
	Terreni	1.857.261,50	1.857.261,50	RII1	811
	di cui in leasing finanziorio	0,00	0,00	5.1.2	
	Fabbricati	11.515.523,52	11,148,728,09		
	di cui in leasing finanziorio	0,00	0.00		
	Impienti e macchinari	247,725,97	167.640,62	81/2	BH2
	di cui in leasing finanziorio	0,00	00,0		
	Attrezzature industriali e commerciali	52.961,33	23.673,88	BII3	BI13
	Mezzi di trasporto	28.513,61	37.722,42		
	Macchine per ufficio e hardware	51.442,39	75.525,63		
1	Mobill e arredi	82.815,80	105.081,78		
	Infrastrutture	0,00	0,00		
	Diritti reali di godimento	0,00	0,00		
	Altri beni materiali	42.513,53	29.443.36		
3	immobilizzazioni in corso ed acconti	397.241,92	1.945.644,12	BUS	6015
	Totale immobilizzazioni materiali	22.426.758,91	22.496.801,18		
	·				
<i>t</i>	<u>lamobilizzazioni Eiganziarie (1)</u>				
1	Partecipazioni in	318.738,00	7.138,00		BIII1
а	imprese controllate	0,00	0,00	81113a	Bill1a
ь	imprese partecipate	318.738,00	7.138,00	BI 16	ВІП15
c	altri soggetti	0,00	0,00		
	Credit verso	0,00	0,00	BILI2	B II2
a	altre amministrazioni pubbliche	0,00	00,00		
b	Imprese controllate	0,00	0,00		BIMZa
	imprese partecipate	0,00	0,00		010126
	oltri soggetti	0,00			BIII2d
3	Altri titoli	9.387,00	9.387,00	BIH3	
	Totale immobilizzazioni finanziarle	328.125,00	16.525,00		
	TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B)	22.835.706,64	22.616.165,35	·	
	TO THE IMMODILIZATION (B)	22.003.1100,04	2010201240100		
	C) ATTIVO CIRCOLANTE			.	
· [Rimonenze	0,00	0,00	cı	ĊI
	Totale rimanenze	0,00	0,00		
	<u>Crediti (2)</u> Crediți di natura tributaria	190.942,18	272.797,19	ŀ	

	2	Creekli No hibuli deshinak al finanzionento della sovità	0.00	00,0	I	
		Altri crediti da tributi	133,157,97	226.156,28		1
		Crediti da Fondi perequativi	57,784,21	46.640,91		1
		Crediti per trasferimenti e contributi	84.061,95	115.459,00		
		verso amministrazioni pubbliche	36.061,95	67,459,00		ļ
		imprese controllate	0,00	00,0	CIIZ	CII2
		Imprese partecipate	00,0	00.0		CII3
		verso oltri soggetti	48,000,00	48.000,00		
		Verso clienti ed utenti	43.296,36	88.854,73	CIII	CIII
	_	Altri Crediti	62.376,76	51.746,84		CIIS
		verso l'erario	3.021.00	9.152,54		
		per attività svolta per c/terzi	0.00	0,00		
	-	oftri	59.355,76	42,594,30		
	•	Totale crediti	380.677,25	528.857,76		
		Ĭ				
		Attività finanziarie che non costituiscono				
10		immobilizzi				
	1	Partecipazioni	0,00	0,00	CIII1,2,3,4,5	CI01,2,3
	2	Altri titoli: appoggio iva investimenti	0,00	0,00	CIII6	CHIS
		Yotale attivité Misemierie che non costituiscono immobilical	0,00	0,00		
(V		Disponibilità liquide	-			
''	1	Conto di tesoreria	3.617.735,27	3.826.649,06		
		Istituto tesoriere	3.617.235.27	3.826.649,06		CIV1a
	_	presso Banco d'Italia	0.00	0,00		
		Altri depositi bancari e postali	0,00	0,00	CIV1	CIV1b e CIV1d
	3	Denaro e vatori in cassa	0,00	0,00	CIV2 e CIV3	CIV2 e CIV3
	4	Abri conti presso la tesprerie ste lefe intestasi sil ence	0,00	0,00		
		Totale disponibilità liquide	3,617,735,27	3.826.649,06		
		TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C)	3,998,412,52	4.355.506,82		
						
	_	D) RATELE RISCONTI		0,00	_	D
	1	Ratel attivi	0,00	1.505,40	l	b
	2	Risconti attivi	0,00	1.506,40		
		YOTALE RATELE RISCONTI (D)	0,00	1.506,40		-
		TOTALE DELL'ATTIVO (A+B+C+0)	25.834.119,16	26.973.178,57		

 ⁽¹⁾ con separata indicazione degli importi esigibili entro l'esercizio successivo.
 (2) con separata indicazione degli importi esigibili oltre l'esercizio successivo.

⁽³⁾ con separata indicazione degli importi relativi a beni indisponibili.

Comune di Ranica Provincia di Bergamo

STATO PATRIMONIALE - PASSIVO

Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

	•	l	i '	riferimento	riferimento
	STATO PATRIMONIALE (PASSIVO)	2016	2015	art.2424 CC	DM 26/4/95
	A) PATRIMONIO NETTO	 		drittan ee	Dill BOJ 4, 05
	Fondo di dotazione	18.723,419,11	18.723.419,11	ΙAΙ	AI
	Riservé	5.089.161,77	ν .	Y	l
a	da risultato economico di esercizi precedenti	284.713,82		L .	AIV, AV, AVI, AVII, AV
ь	da copitale	311,600,00	н .	All, Alti	All, Alli
c	da permessi di costruire	4.492.847,95	·	'	,
-	Risultato economico dell'esercizio	-635.171,89	Ħ		AIX
	TOTALE PATRIMONIO NETTO (A)		23,339,942,24		
	TO ME PATRIMONIO NETTO (A)	23.177.408,33	23,339,342,24	 	
	B) FONDI PER RISCHI ED ONERI				
1	Per trattamento di quiescenza	0,00	0,00		B1
2	Per Imposte	0,00	0,00		02
3	Altri	25.579,81	0,00	B3	B 3
	TOTALE FONDI RISCHI ED ONERI (B)	25.579,81	0,00	<u> </u>	
	CITRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO	0,00	0,00	c	c
	TOTALE T.F.R. (C)	00,0	0,00		
	D) DEBITI (1)				
2	Debiti da finanziamento	101.911,46	193.252,24	'	
e	prestiti abbligazionari	0,00		D1e D2	D1
	v/ altre amministrazioni pubbliche	0,00	0,00		
c	1'	0,00	0.00	D4	D3 e D4
ď		101,911,46	193.252.24		
2	Debiti verso fornitori	251,435,82	194,453,57		D6
3	Acconti	0,00	0,00		05
4	Debiti per trasferimenti e contributi	110.589,39	185,731,34	P4	
		0,00	0.00	i	
b	_ ·	1,54	3.283,12	1	
	I	0,00	0,00	0.0	08
	I '	0,00	0,00	† I	09
d d			182.448,22	1010	D3
5		110.587,85		D12,D13,D14	D44 D42 D42
	Altri debiti	231.864,18		012,013,014	D11,D12,D13
	tributari	13.085,93	8.213,12	1	
Ь		1.325,B3	618,42		
c.	,	0,00	00,0		
ď		217.452,42	159.922,16		
	TOTALE DEBITI (D)	695,800,85	742,190,65		
	E) RATE E RISCONTI E CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI			<u> </u>	_
	Ratel passivi	0,00			£ _
	Risconti passivi	2.935.329,51	2,891,045,48	t	τ
ι	Contributi agli investimenti	2.935.329,51	2.891.045,48	,	
	da altre amministrazioni pubbliche	4.697,00	0,00		
b	da altri soggetti	2.930.632,51	2.891.045,48		
2	Concessioni pluriennali	0,00	0,00		
	Altri disconti passivi	0,00	0,00		
3			7.891.045,48	- "[
3	TOTALE RATE E RESCONT (E)	2.935.329,51	2.002.449,46		
3	TOTALE RATE I E RISCONTI (E) TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E)	2,935,329,51	26.973.178,57		
3	TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E)			-	
3	TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E)	26.834.119,16	26.973.178,57	-	
3	TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E) CONTI D'ORDINE 1) Impegni su esercizi futuri	26.834.119,16 503.673,30	26.9 73.178,57 65.913,68		
3	TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E) CONTI D'ORDINE 1) impegni su esercizi futuri 2) beni di terzi in uso	26.834.119,16 503.673,30 0,00	26.97 3.178,57 65.913,68 0,00	-	
3	TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E) CONTI D'ORDINE 1) impegni su esercizi futuri 2) beni di terzi in uso 3) beni dati in uso a terzi	26.834.119,16 503.673,30 0,00 1,500,00	26,973,178,57 65,913,68 0,00 1,500,00	-	
3	TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E) CONTI D'ORDINE 1) impegni su esercizi futuri 2) beni di terzi in uso 3) beni dati in uso a terzi 4) garanzie prestate a amministrazioni pubbliche	26.834.119,16 503.673,30 0,00 1,500,00 0,00	26,973,178,57 65,913,68 0,00 1,500,00 0,00	-	
3	TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E) CONTI D'ORDINE 1) impegni su esercizi futuri 2) beni di terzi in uso 3) beni dati in uso a terzi 4) garanzie prestate a amministrazioni pubbliche 5) garanzie prestate a imprese controllate	26.834.119,16 503.673,30 0,00 1,500,00 0,00 0,00	26,973,178,57 65,913,68 0,00 1,500,00 0,00 0,00	-	
3	TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E) CONTI D'ORDINE 1) impegni su esercizi futuri 2) beni di terzi in uso 3) beni dati in uso a terzi 4) garanzie prestate a amministrazioni pubbliche	26.834.119,16 503.673,30 0,00 1,500,00 0,00	26,973,178,57 65,913,68 0,00 1,500,00 0,00	-	

^[1] con separata indicazione degli importi evigibili alive l'esercizio successivo

Comune di Ranica Provincia di Bergamo CONTO ECONOMICO

Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

				riferimento	riferimen
	CONTO ECONOMICO	2016	2015	1	ļ
				art.2425 cc	DM 26/4/
	1			1	<u> </u>
	A) COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE				
1	Proventi da tributi	1.746.112,87		1	[
2	Proventi da fondi perequativi	694.186,81			
3	Proventi da trasferimenti e contributi	88.651,66	-		
â	Proventi da trasferimenti correnti	88.651,66	-		A5c
ь	Quota onnuale di contributi agli investimenti	-	-		E20¢
c	Contributi ogli investimenti	-	-		
4	Ricavi delle vendote e prestazioni e proventi da secvici pul\(^0\)ci	722.078,82	-	A1	A1a
a	Proventi derivanti dolla gestione dei beni	150,798,34	-	i	
ь	Ricovi della vendita di beni	268.589,98	-		
С	Ricovi e proventi dallo prestuzione di servizi	302.690,50		F	
5	Variation inclined and produce in coronal distributions and (1975)	-	-	A2	AZ
G	Variazione del lavori in corso su ordinazione	-	-	A3 ;	A3
7	Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni	-	-	A4	A4
8	Altri ricavi e proventi diversi	253,418,95	-	A5	A5 aleb
	TOTALE COMPONENTI POSITIVI DELI A GESTIONE (A)	3,504,449,11	-		
				[
	BI COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE				
9	Acquisto di materie prime e/o beni di consumo	30.705,04	-	96	B6
10	Prestazioni di servizi	1.546.386,00	-	97	B7
11	Utilizzo beni di terzi	1.894,56	-	88	88
12	Trasferimenti e contributi	404.328,72	-		
a	Trasferimenti correnti	398.378,63	-	ļ I	
b	Contributi ngli lovestimenti od Amerinistrazioni pubb.	759,85	-		
c	Contributi agli investimenti ad altri saggetti	5.290,24	-	[
13	Personale	840.246,96	•	B9	89
14	Ammortamenti e svalutazioni	1.054.282,10	-	810	B10
æ	Ammortamenti di immobilizzazioni immateriali	42.171,68		6103	610 a
ь	Ammortamenti di immobilizzazioni materiali	738.978,52	-	B105	810 b
c	Altre svalutazioni delle immobilizzazioni			810c	B10c
ď	Svalutazione dei crediti	273.131,90	-	B10d	B10d
		i		;	
	Variazioni nelle rimanenze di materie				
15	prime e/o beni di consumo (+/-)	-	-	811	B11
16	Accantonamenti per rischi	13.712,00	-	812	B12
17	Altri accantonamenti	11.867,81	-	813	B13
18	Oneri diversi di gestione	45.204,80	-	B14	B14
	TOTALE COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE (8)	3.948.627,99	<u>.</u>		
	OPPÉROIZA PRÀ COMP. POSTERS ENIONTES DELLA GÉSCIONÉ (A. 8)	444.178,88	<u>-</u> .	-	
	ch podujensti da Ameri distantia o			ľ	
	C) PROVENTI ED ONEBI FINANZIARI	l			
19	Proventi finanziari	_	_	C15	C15
	Proventi da partecipazioni da società controllate	_	-	7.13	-13
a b	da società partecipate				
	da altri soggetti	-			
on O	,	703 10	-	C16	C16
20	Altri proventi finanziari	792,18		C16	C10
	Totale proventi finanziari	792,18		-	
	Queri finanziari	, 345 55		ا ہیں ا	022
4.	Interessi ed altri oneri finanziari	4.346,50	'	C17	C17
31					
а	Interessi passivi	4.346,50	-	l	
		4.346,50 - 4.346,50	- -		

	TOTALE PROVENTI ED ONERI FINANZIARI (C)	3.554,32	-	-	ļ
	O) REYTHICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIG	- !			
22	Rivalutazioni	-	-	D18	D18
23	Svalutazioni	-	-	D19	014
	TOTALE RETTIFICHE (D)	0,00	0,00		
	E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI				
24	Proventi straordinari	2.151.282,45	-	E20	E20
а	Proventi do permessi di costruire	.	.		
b	Proventi da trasferimenti in conto capitale	.]	-		
C	Soprovvenienze ottive e Insussistenze del passivo	1.990.328,96	-		E20
đ	Plusvolenze potrimoniali	88.089,11	-		E 2 0
e	Altri proventi straordinari	72.864,38	- 1		<u> </u>
	Totale proventi straordinari	2.151.282,45	-		
25	Oneri straordinari	2,277,539,25	-	£21	E21
a	Trosferimenti in conto capitale	3.250,00	-		
b	Sapravvenionze passive e insussistenze dell'attivo	2.262.131,43	-		E211
С	Minusvalenze patrimoniali	-	-		Ĕ21:
d	Altri oneri straordinari	12.157,82	-		€210
	Totale oneri straordinari	2.277.539,25	-		
	TOTALE PROVENTI ED ONERI STRAGRIJINARE (E) -	126,256,80			
	RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE (A-B+C+D+E)	573.990,00	-	-	
26	Iniposte (*)	61,181,89	,	£22	E22
27	RISULTATO DELL'ESERCIZIO	635,171,89	<u>-</u>	£23	E23

(*) Pengli enti in contabilità linanziaria la voce si nferince si l'ISAII.

SERIO SERVIZI AMBIENTALI

Allegato n. 11 al U.C.₃₁ 1147011

	<u> </u>		COMUNE DI R	ANICA
	STATO PATRINONIALE CONSOLIDATO (ATTIVO)	ANNO 2018		17,267
_	AJ CREDITI 94.LO STATO ED ALTRE AMMINISTRAZIONI			11,20
7	PUBBLICHE PER LA PARTECIPAZIONE AL FONDO DI DOTAZIONE TOTALE CREDITI VI PARTECIPANTI (A)			
and the same	8] IMMOBILIZZAZIONI			
1	Inmobiliczacioni immistarinii costi di implanto e di ampliamento	NO IF DISTRICT	NAMES OF TAXABLE PARTY.	
3	costi di ricerce svityppo a pubblicza diritti di bravello ad utilizzazione opore dell'ingegno	E - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 -	THE RESERVE	
A	concession, Scenze, marchi e diritti simile	According to the	S 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10	
5	avviamento Immobilizzazioni in porso ed ascorti	The second second	and the same	
9	altre	5,050.00	577,82	
1370	Totale immebilizzationi immateriali Immobilizzationi materiali (3)	5.060,00	177,82	
1.1	Boni demaniali Teoreri	(0,00	Ing- and	
1.2	Fabbricati	THE PARTY	- 3	
1.3	Infrastrutture Atri beni demaniali			
2	Aftre immobilizzazioni materiali (3)	3.602.734,00	622,552,44	
2.1	Terrent of cut in teasing finanziano	31012-3-02-9-1	The state of the state of	-
2.2	Faborcati	- THOUSA		
2.3	di cui in lessing finanzioreo Impianti e macchinari	0.541,340.00	011,943,55	
	di cui in keasing finanziaria		4	
2.5	Altressellar Industrial e commercial Mazzi di trasporio	41,382,00 15,660,00	7,150,81	
2.6	Macchine per afficio e hardware Mobili e arredi	4 332,00	745,57	
2.0	Infrastrutture	- Name		
2.0	Diritti reali di godimento			
2.99	Attr bent material immobilizzazioni in corso ad acconti			
	Yotalu Namobilicationi materiali	3,602,734,00	422,652,44	
-03	Immobilizzationi Finanzione (1) Partecipazioni in	0.00	5.0	
A. A.	enprese perfections	100		
- 6	atri soppitti		80.00	
2 4	Creary years: altra anuministrucioni pubblisha	0,00	200	-
. 6	Imprese controllate	A PERSONAL PROPERTY.		
d	emprese partecipare altri acquisii	The second	100	
3	Ahri 1008 Total4 knimphilicrackani finançisris	126,00	21,77	
- 5	TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B)	3.607.940,00	611.452,03	
	CI ATTIVO CIRCOLANTE		- 20 53	
	fomeneryn	35.722,00	6,172,76	
-	Great Co	35,722,00	6,172,76	
	Credit is natura tributada	0,00	10.10	
	Crestil de tribul destinal al finanziamento delle senità Altri credii de tribuli	-		
	Crediti da Forsti perequalitri	0.00		
8	Gradit per trasfertment e controut verse amministracioni pubbliche	0.00		
	imprese controlleté imprese participate		10.0	
d	verse elim soppetti	THE RESERVE	B. S. C.	
	Verto clienti ed utenti Altri Cropiti	1.003.189,00	173.351,06	
0	verso l'evario	224,887,00	38.812,00	
	per attività evolta per otteral altri	69,00	11,02	
	Yotale crediti	1,227,866,00	212,178,07	
5	ATTIVITA' FINANZIARIE CHE NON COSTITUISCONO IMMOSILIZZI			
	portectipation)	-		
miles.	Totals attività finanziaria che non costituiscono immobilizzi	0,00	- 1	
-	DISPONIBILITA' LIQUIDE	-		
20	Costo di fasoraria Istituto fesoriare	0,00		
1.0	presso Bence ditata	W 10	97. 0	
	Ahri depositi bancari e postali Denaro e valori in custa	DATE OF THE		
	Altri conti presso la tesorerio statale intestati all'ente		200	
5-3	Yotale disponibilish liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C)	1,263,587,00	218.347,83	
		1,243,567,003	210,247,03	
	O) RATELE RISCONTI			
	Risconti ettori TOTALE RATELE RISCONTI DI	12,126,00	2,095,37	

⁽a) con antimum programme quite probati capital que la secrita encesta especial.

(b) con antimum programme quite probati espitugi que la secrita encesa especial.

(c) con antimum programme quite probati espitugi que la secrita encesa especial.

(d) con antimum programme quite probati espitugi que la secrita encesa especial.

SERIO SERVIZI AMBIENTALI

Allegato n. (1 al D.Lgs (18/201)

			COMUNE DI	RANICA
	STATO PATRIMONIALE CONSOLIDATO (PASSIVO)	Anno 2016	Į.	%
	A) PATRIMONIO NETTO	, maio 2010		17,28
3000	Fondo di dotazione	20,000,00	3,456,00	
15/10/0	Riserve	23,788,00	4,110,57	
			CONTRACTOR OF THE PARTY OF THE	
	da risultato economico di esercizi precedenti	23,788,00	4.110,57	
-	da capitale da permessi di costruire			
	Risultato economico dell'esercizio	10,860,00	1.876,61	
N/S	Patrimonio netto comprensivo della quota di pertinenza di terzi	1,200-2,200	No. 11 (GEORGE	
-	Fondo di dotazione e riserve di pertinenza di terzi Risultato economico dell'esercizio di pertinenza di terzi	MARKET STATE	THE STORE OF	
and the last	Patrimonio netto di pertinenza di terzi	F/2/5/6/8	62464	
	TOTALE PATRIMONIO NETTO (A)	54,648,00	9,443,17	
1	B) FONDI PER RISCHI ED ONERI per trattamento di quiescenza	THE RESERVE		
2	per imposte		ASSESSMENT OF THE PARTY NAMED IN	
3.	attri fondo di consolidamento per rischi e oneri futuri		-	
	torido, di consoliosmento per riscris a orien ruturi			-
	TOTALE FONDI RISCHI ED ONERI (B)	0,00	-	
	C)TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO	46,782,00	8,083,93	
	TOTALE T.F.R. (C) D) DEBIT: (1)	46.782,00	8.083,93	
1	Debiti da finanziamento	3.476.345,00	600,712,42	
ь	prestiti obbligazionari v/ altre amministrazioni pubbliche		16	
0	verso bancha e tesoriere	3,476,345,00	600,712,42	
	verso altri finanziatori Debiti verso fomitori	643.548,00	111,205,09	
3	Acconti		A CONTRACTOR OF THE PARTY OF TH	
	Debiti per trasferimenti e contributi enti finanziati dal servizio sanitario nazionale	0,00		
	altre amministrazioni pubbliche : Imprese controliste	Control of the last		
	Imprese partecipate	Name and Address of the Owner, where	4	
	altri soggetti altri debiti	054 004 00	-	
	aur.ogou tributari	851,091,00 172,592,00	112.508,52 29.823,90	
	Verso istiluti di previdenza e sicurezza sociale	4,357,00	752,89	
	per attività svolta per c/terzi (2) attri	469,184,00	81.075,00 856,74	
	TOTALE DEBITI (D)	4.770.984,00	824.426,04	
	E) RATELE RISCONTI E CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI		1000	
6	Ratel passivi	7,422,00	1,282,52	
CONTRACTOR OF THE PARTY OF	Risconti passivi Contributi agli investimenti	0,00	W 10	
CONTRACTOR OF THE PERSON NAMED IN	da altre amministrazioni pubbliche	10,00	- 1	
	da aitri soggetti			
	Concessioni pluriennali Altri risconti passivi	3.817,00	669,58	
	TOTALE RATEI E RISCONTI (E)	11.239,00	1.942,10	
FIRE	TOTALE DEL PASSIVO	4.883,653,00	843,895,24	
S STATE OF	CONTI D'ORDINE	and the same of		
	1) Impegni su esercizi futuri			
	2) beni di terzi in uso 3) beni dati in uso a terzi	W- 12 P - 12	The Telephone	
STATE OF	4) garanzie prestate a amministrazioni pubbliche	SECTION SE	THE RESERVE	
	5) garanzie prestate a imprese controllate 6) garanzie prestate a imprese partecipate			
	7) garanzie prestate a altre imprese			
1000	TOTALE CONTI D'ORDINE	0,00		

⁽¹⁾ our separeita indicazione degli importi esiglibili altre l'acercizio ausociativo (2) Non comprende debiti deriverni dall'attività di sostituto di imposta. I debiti derivanti de tale

SERIO SERVIZI AMBIENTALI

Allegato (f

Allegato n. 11 al D.Lgs 118/2011

	SCHEMA DI BILANCIO CONSOLIDATO		COMUNE DI	
	CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO	Anno 2016	į.	17,28
	A] COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE			
1	Proventi du tributi	1	2	-
2	Proventi da fondi pereguativi			
3	Provenii da trasferimenti e contribuli	0,00		
a	Proventi de tresferimenti correnti			
b	Quote annuele di contributi agli investimenti	10		
C	Contributi agli investimenti			
4	Ricavi dello vondite o prestazioni e proventi da servizi pubblici	2.465.647,00	420,063,00	
a	Proventi derivanti della gestione dei beni			
b	Ricavi della vendija di bani		27	
c	Ricavi a proventi dalla prestazione di servizi	2,465,647,00	425,060,80	
6	Variazioni nelle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, etc. (₺/-)	20 000		
	Veriazione del lavori in corso su ordinazione			
7	Incrementi di Immobilistazioni per lavori interni	3.00	THE REAL PROPERTY.	
В	Altri ricavi e proventi diverzi	9,782,00	1,690,00	
301-9	totale componenti positivi della guations A)	2,476.429,00	427.764,13	
	BI COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE	1000000000		
9	Acquisto & meteria prima e/o beni di consumo	1,567,524,00	270,868,15	
	Prestazioni di servizi	231,565,00	40,017,69	
	Utilizzo benz di tarzi	95,984,DD	18,585,04	
	Trestoranenti e contributi	0,00		
	Trinsfortmenti correnti			
	Contributi spli m-estimenti ed altre Amministrazioni pubb.	TETETO		
	Contributi mpi investimenti ad attri soggatti			
	Personale	201.333,00	34,790,34	
	Ammortamenti e svalutazioni	279.364,00	48.274,10	_
	Ammoramianti di immobilizzazioni immaleriali	9.311,00	1.608,84	
	Ammortementi di immobili reazioni materiali Altre svekulazioni delle Immobili reazioni	270,053,00	46,665,16	-
	Aure avenuazioni dene (minocanizazioni Svalutezione del crediti		-	
			de la constante de la constant	_
	Variazioni nella rimanenza di materia prima e/o beni di consumo (+/-)	2,242,00	387.42	
	Accentonamenti per rischi	2.242,00	301,42	
	Airi accentenament	or other period of	A STATE OF THE PARTY OF	_
	Oneri diversi di gentone	16,675,00	2.881,44	-
0	lotale componenti negativi delle gentione B)	2,394,707,00	413,005,37	
-	DIFFERENZA FRA COMP. POSITIVI E NEGATIVI DELLA GESTIONE	2,097,101,00	410/000/01	
	A-B)	80,722,00	13.948,76	
1500	CONTRACTOR OF THE PROPERTY OF THE PARTY OF T	BON ALION	1020-1011-0	
	C) PROVENTI EO ONERI FINANZIARI			
	Provend Arientied	and the second second	MILE TO STATE OF	
	Proventi da piantecipazioni	0,00		
	de societé controllels	Line Control of	-	
	de societé partecloste			
0	de aitri coggétii	200,000	1000	
	ARI proventi finanziari	38,00	6,57	
- 3	Totale proventi finanziari	38.00	6,57	
	Onen fipanziuri		1000	
	Interesal ed altri oneri finanziari	49,120,00	5,487,94	
(Appl)		40 110,00	0.407,34	
MERCH	Interessi pessivi	49, 120,00	8.467,94	
a	Interessi pessivi Atri oneri finanzieri			
a				
a	Atri oneri finanziari	49, (20,00	8,467,94	
8	Atri oneri finansieri Totale onert finansieri	49,120,00	8.467,94 6.467,94	
a ,	Atri oneri finantiari Totale onert finantiari Lotale (C) D] RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni	49,120,00	8.467,94 6.467,94	
a ,	Atri oneri finansieri Totale oneri finansieri Lotale (C) Dj RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE	49,120,00	8.467,94 6.467,94	
a ,	Atri oneri finantiari Totale onert finantiari Lotale (C) D] RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni	49,120,00	8.467,94 6.467,94	
a b	Atri oneri finansiqri Totale onert finanziari Lotale (C) D] RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni Svelutazioni	49,120,00 49,120,00 -49,002,00 0,00	8.467,94 6.481,37	
ä b	Atri oneri financiari Totale oneri financiari Lotale (C) D RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni Svelutazioni (totale (O) E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARII	49,120,00 49,120,00 -49,002,00	8.467,94 6.481,37	
a b	Atri oneri finantiari Totale onert finantiari Lotale (C) D] RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni Svelutazioni E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi stravitimini Proventi da permesali di costruire	49,120,00 49,120,00 -49,002,00 0,00	8.467,94 6.481,37	
а b.	Atri oneri finanziari Totale oneri finanziari Lotale (C) D) RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi straordinari Proventi da permessi di costruire Proventi da permessi di costruire	49,120,00 49,120,00 -49,002,00 0,00	8.467,94 6.481,37	
в	Atri oneri finanziari Totale oneri finanziari Lotale (C) D RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni Svellutazioni totalo (O) E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi straddinari Proventi de permessi di costruire Proventi de trasferimenti in cento capitalo Soprevverianze effive a insussistanzo doi passivo	49,120,00 49,120,00 -49,002,00 0,00	8.467,94 6.481,37	
а b	Atri onen finanziari Totale onent finanziari Lotale (C) D RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni Svalutazioni totalo (O) E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi di pennessi di costruire Proventi de pennessi di costruire Proventi de trasferimenti in conto capitalo Sopravventianza ettiva a insussistanzo doi passivo Plusvalenza pairimentali	49,120,00 49,120,00 -49,002,00 0,00	8.467,94 6.481,37	
а b	Atri oneri finantiari Totale onert finantiari Lotale (C) D RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni Svelutazioni E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi straditimini Proventi da permessi di costruire Proventi da permessi di costruire Proventi da permessi di in cento capitalo Soprevventenze ettive o insussistanzo doi passivo Priusvalenze paltimentali Albi proventi straordinari	49,120,00 49,120,00 -49,002,00 0,00	8.467,94 6.467,94 6.481,37	
a b a a c a c	Atri oneri finanziari Totale oneri finanziari DI RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni Svelutazioni E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi straordinari Proventi da permessi di costruire Proventi da permessi di costruire Proventi de trasferimenti in conto capitalo Soprenverrianza ettiva a insussistanza dal passivo Pilusvalenze palrimentali Allri proventi straordinari tolate proventi	49,120,00 49,120,00 -49,092,00 0,00 0,00	8.467,94 6.467,94 6.481,37	
а р р р р р р р р	Atri oneri finanziari Totale oneri finanziari Lotale (C) D RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi straordinari Proventi da permessi di costruire Proventi di proventi straordinari Congri straordinari Congri straordinari	49,120,00 49,120,00 -49,002,00 0,00	8.467,94 6.467,94 6.481,37	
2 2 3 4 6 6 7 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8	Atri oneri finanziari Totale oneri finanziari Lotale (C) D RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni Svellutazioni E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi stradificari Proventi de promessi di costruire Proventi de trasferimenti in cento capitalo Soprevverianze effive a insussistanzo doi passivo Piusvalenze patrimentali Altri proventi straordinari Coneri straordinari Coneri straordinari Trasferimenti in conto capitale	49,120,00 49,120,00 -49,092,00 0,00 0,00	8.467,94 6.467,94 6.481,37	
р р р р р р р р р	Atri oneri finantiari Totale oneri finantiari Lotale (C) D RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni Svelutazioni E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi straddilimiti Proventi da pemiessi di costruire Proventi da pemiessi di costruire Proventi da pemiessi di costruire Proventi da pemiessi di rostruire Proventi da pemiessi di costruire Proventi da pemiessi di costruire Proventi da pemiessi di rostruire Proventi da pemiessi di costruire Proventi da pemiessi di costruire Proventi straddilimentali Albi proventi strandinari Coned strandinari Trasferimenti in conto capitale Sopravventenza passive e insussisienze detl'attivo	49,120,00 49,120,00 -49,092,00 0,00 0,00	8.467,94 6.467,94 6.481,37	
арс 1 енсос	Atri oneri finantiari Totale oneri finantiari Lotale (C) D) RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi stravitalinari Proventi dia permesai di costruire Proventi dia permesai in conto capitalo Sopravverienza ettiva a insussistanzo doi passivo Pilusvalenza palrimentali Altri proventi straordinari Traaferimenti in conto capitale Sopravverilenza passive e insussistenza deti'alfivo Minusvalenza pastirnontali	49,120,00 49,120,00 -49,092,00 0,00 0,00	8.467,94 6.467,94 6.481,37	
apode i apo	Atri oneri finanziari Totale oneri finanziari Lotale (C) D) RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi straordinari Proventi de permessi di costruire Oneri straordinari Trasferimenti in conto capitale Soprevventenza pastimortiali Attin orneri atraordinari Attin orneri atraordinari	49,120,00 49,120,00 -49,002,00 0,00 0,00 0,00	8.467,94 6.467,94 6.481,37	
арс 1 енсос	Atri oneri finanziari Totale oneri finanziari Lotele (C) D RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni totale (0) E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi straordinari Proventi da permessi di costruire Italia proventi Italia proventi Minusvalentre patrimontali Altir oneri straordinari Italia eneri Italia eneri	49,120,00 49,120,00 -49,002,00 0,00 0,00 0,00 0,00	8.467,94 6.467,94 6.481,37	
арс 1 енсос	Atri oneri finanziari Totale oneri finanziari Lotale (C) DI RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni totale (0) E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi da permessi di costruire Proventi de trasferimenti in cento capitalo Soprevvenianze ettive a insussistanzo doi passivo Proventi proventi straordinari totale proventi Coneri straordinari Trasferimenti in conto capitale Soprevvenianze passive e insussistenze deti'alfivo Minusvalarize patrimontali Altri orieni straordinari totale eneri Totale (E) (E20-E21)	49,120,00 49,120,00 -49,082,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	8.467,94 6.467,94 6.481,37	
a poor a poor	Atri oneri finanziari Totale oneri finanziari Lotele (C) D RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni totale (0) E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi straordinari Proventi da permessi di costruire Italia proventi Italia proventi Minusvalentre patrimontali Altir oneri straordinari Italia eneri Italia eneri	49,120,00 49,120,00 -49,002,00 0,00 0,00 0,00 0,00	8.467,94 6.467,94 6.481,37	
a poor a poor	Atri oneri finanziari Totale oneri finanziari Lotale (C) DI RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni totale (0) E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi da permessi di costruire Proventi de trasferimenti in cento capitalo Soprevvenianze ettive a insussistanzo doi passivo Proventi proventi straordinari totale proventi Coneri straordinari Trasferimenti in conto capitale Soprevvenianze passive e insussistenze deti'alfivo Minusvalarize patrimontali Altri orieni straordinari totale eneri Totale (E) (E20-E21)	49,120,00 49,120,00 -49,082,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	8.467,94 6.467,94 6.481,37	
пр проде пред	Atri oneri finanziari Totale oneri finanziari Lotale (C) DI RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi straordinari Proventi da permessi di costruire Proventi da	49,120,00 49,120,00 -49,082,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 31,640,00	8.467,94 6.481,37 6.467,39	
ф b	Atri oneri finanziari Totale oneri finanziari Lotale (C) DI RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni totale (O) E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi da permesai di costruire Proventi de trasferimenti in cento capitalo Soprevvenianze pitimentali altri proventi straordinari totale proventi Coneri straordinari Trasferimenti in conto capitale Soprevvenianze passive e insussistenze dell'altivo Minusvalarize patrimontali Altri orieni straordinari totale eneri Totale (E) (E20-E21) RISULTATO PRIMA DELLE MPOSTE (A-B+-C+-D+-E)	49,120,00 49,120,00 -49,082,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	8.467,94 6.467,94 6.481,37	
р р р р р р р р р р р р р р р р р р р	Atri oneri finanziari Totale oneri finanziari Lotale (C) DI RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE Rivalutazioni E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI Proventi straordinari Proventi da permessi di costruire Proventi da	49,120,00 49,120,00 -49,082,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 31,640,00	8.467,94 6.481,37 6.467,39	

SOCIETA' SERVIZI SOCIOSANITARI VALSERIANA S.R.L. STATO PATRIMONIALE - PASSIVO

	SYAYO PATRIMONIALE (PA	(55/VO)	Anno 2018	Anno 2016	referènsento am, 3424 CC	/Monthman@ DM 26/4/9
	A) PATRIMONIO NETTO					Den abyny:
	Fondo di datazione		\$7.000,00	57,000,00	м	AT.
	Riserve		\$4_175,00	\$1,443,00	MY, AV, AVI.	ATV, Av, Avs.
a	da risultato economico di esercizi precedenti		\$2,173,00	\$1,844,00		UNIT WAY
ь	da capitale				AII, AIII	MIL AVII
5	da permessi di costruire	MI				1
1	Risultato economico dell'esercizio	i i	577.00	331,60	NK	Ask
		YOTALC PATRIMONIO NETTO (A)	110.050,00	109.174,00		
	B) FONDI PER RISCHI ED ONERI					
ı	Per trattamento di quiescenza			11401	B.A	ln.
7	Per imposte		20		42	82
ú	Altri			***	11.3	83
		TOTALE FONDI RISCHI ED ONERI (8)				-
	CHRISTON DOLLAR - CAN LED AND AND AND AND AND AND AND AND AND AN	, 1				
	C)TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO		249.512,00	271,759,00	5	ε
		TOTALC T.E.R. (C)	249.534,00	771.759,00		-
	D) DEGITI (1)	1				
1	Debiti da finanziamento					
а	prestiti obbligazionari		100		O1= 02	DI
ь	v/ altre amministrazioni pubbliche	II				
G	Verso bandle e (groriere	1			D4	03 = 04
ď	verse ellel finanziatori		020		Del	
2	Debid verso forniburi		940.016,00	952.697,00	07	(tr.
3	Accordi			24	Die	Ers.
	OabiO par traderimenti e contributi		2.58	33 (
	enti finonziati dai servizio santerio nazionale	1	.	:=		
	Office aroundalismasters) publisher		188	55		
	Imprese controllate		7.67		09	(19)
	impresa partecipate dist suggesti		531	(8.1)	ψlo	09
	Altr) debta		127.616,00	75.394,00		
1,00	bilization)		29,311,00	33-336,00	912,013,014	011.011.013
	VILLED intibuit di previdenzo e sicurerea saciale		27.790,00	24,728,00		
	par ardiché proita per c/terri (2)		271730400	24.726,00		
	altri		70.615,00	47,850,00		
		TOTALE OLISTI (D)	1.067.632,00	1.044.095,00		
	E) RATE E RISCONTI E CONTRUBUTI AGU INVESTIMIENTI					
	Ratel passiul		531,891,00	586.634,00	С	é
	Alscorti paralyi		1.901,00		E	E
1	Contributing linearing of	I.		- 2		
11	de aftre argentatistrantoni pubblicho	1				
b	da altri noggoriti		G	- 4		
	Concessioni piuriannali			48.0		
2	Alizi ristomik positiri			3		
		TOTALE NATELE RISCONTI (II)	533.792,00	637.544.00		
		TOTALE DEL PASSIVO (A-A-C-O-E)	1.461.006,00	2.016.172,00	* *	
	CONTI O'ORDINE					
	I) Impugni av aserdis fotori			=		
	2) bëril di tard in pro	1				
	3) beni dirû in dao a terai	I		- 1		
	4) garantin grastate a amministrationi pubbliche	1	1.	. 1		
	5) garannie prestete a imprese controllato		12			
	6) garantie prestate a imprese partecipate	1		- 1		
	7) garanziu prasunțą a alima impress				=== "	
- 1		TOTALE CONTI O'DADINE		74		

⁽¹⁾ con separata indicationo degli importi esigibila altra l'oserettio succettivo (2) Mon comprende i debiti derivanti dall'attività di sostituto di Importe, i debiti dorivanti da tale attività sono considerati nelle voci 5 a) e b]

SOCIETA' SERVIZI SOCIOSANITARI VALSERIANA S.R.L. STATO PATRIMONIALE - ATTIVO

	STATO PATRIMONIALE (ATTIVO)	Anno 2016	Anno 2016	riferimento art,2424 CC	plferimum DM 26/4/5
				90:	
	A) CREDITI VS.LO STATO ED ALFRE AMMINISTRAZIONI	50 il	2	0	^
	PUBBLICHE PER LA PARTECIPAZIONE AL FONDO DI DOTAZIONE TOTALE CREDITI VS PARTECIPANTI (A)				
		27			-
9	B) IMMOBILIZZAZIONI			161	in the second
1	Immobilitzation immoteriali			BI	81
1	Costi di impianto e di ampliamento	'	**	BII	812
2	Costi di ricerta sviluppo e pubblicità	52	75	B12	812
3	Ofritti di brevetto ed utilizzazione opere dell'ingegno	8	53	B13	813
4	Concassioni, (Icenze, marchi e diritti simile		- 1	B14	B1/4
5	Avviamento	- 3	53	815	BIS
6	Immobilifizzazioni in corso ed acconti			846	BIE
9	Altre (software)	5.676,00	5.064,00	817	817
	Totale immobilizzazioni immaterioli	5.676,00	5,064,00	-	
	Immobilizzazioni materiali (3)				
H 1	Beni demaniali		-		
1.1	Terreni	150			
1.2	Fabbricati	- [-		
1.3	Infrastrutture	5353			
1.9	Altri beni demaniali	120	100		
12	Altre Immobilizzazioni materiali (3)			and at a	war -
2.1	Terreni			0.01	BILL
	di cui in leasing finanziario	2.00	1.65		
2.2	Fabbricad		35		
	di cui in leasing finanziario	777.00	2 407 00	Waste .	2000
	(mplanti e macchhar)	779,00	2,407,00	802	8112
	di cui in leasing finanziario	14.070.00	17 271 20	2002	883
	Attrezaiture Industriali e commerciali	14.970,00	17.321,00	8113	883
2.5	Merzi di trasporto	705 50	000.00		
	Macchine per ufficio e hardware	736,00	969,00		1
2.7	Mobili e arcedi	5.819,00	7.564,00		
2.8	Infrastrutture	*			
	Diritti reali di godimento				
3	Altri beni materiali Immobilizzazioni in corso ed acconti	200		nine.	
3	Totale immobilizzazioni materiali	22.304,00	28,261,00	805	805
	laymobilizzazioni Flaunziacie (1)				
7	Participazioni in	0+0	860	BHIT	91111
	Imprese controllate	7.5.0	3.00	BHITS	81113
	Imprese partecipate	1	1992	BANTA	BIIITP
	altri soggetti			4-1125	V
1.00	Credid verso			gina .	BIII3
100	altre amministrazioni pubbliche	4			
	Imprese controllate	192	100	BIIIZa	BIIIZa
	imprese portecipate			BINZE	ВШЗЬ
	aitri saggetti	1940	500	BJILŽE BIJIŽE	Bliliga
	Altri Utoli		0.00	BIII)	
	Totale immobilingation finantiaria				
	TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (6)	27.980,00	33.325,00	-	
	TOTALE INTRODUCEMENT (6)	27.360,00	33,327,00		

		c) attivo circolante				
1		Rimonenze	127	727	а	CI .
		Totale rimanensa		1725		
H		Crediti (2)				
" - 33	1	Crediti di natura tributaria	57.855,00	59.995,00	1	1
	a	Crediti da tributi destinati al finanziamento della sanità	(340)			
	b	Altri crediti da tributi	57.855,00	59.995,00		1
	¢	Crediti do Fondi perequativi	(±)	585		1
- 7	2	Crediti per trasferimenti e contributi	57,794,00	26.299,00		
	а	verso amministrazioni pubbliche	57,794,00	26,299,00		1
	b	imprese controllate		- FER	CII2	CII2
	c	Imprese partecipate	.	5.83	CID	CH3
	ď	versa altri soggetti		-		
3		Verso clienti ed utenti	236.016,00	209.885,00	cin	CILT
4	1	Altri Crediti	499,00	504,00	CIIS	CIIS
	a	verso l'erario	9 4 3	394,00		
	b	per attività svolta per c/terzi				1
	c	altri	498,00	110,00		
		Totale crediti	352,163,00	296,683,00		
	М					
		Attività finanziarie che nan costituiscono immobilizzi				
1		Partecipazioni	54	19	CH11,2,3,4,5	CIQ1,2,3
2	2	Altri Utoli			ÇIII6	CILIS
		Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizal		- 2		
	- 1	Qisponibilich liquide				
1		Conto di tesoreria				
		Istituto respriere	- 1	2		CIV1a
	b	presso Banca d'Italia		9		
		Altri depositi bancari e postali	946.868,00	587.233.00	CW1	CIV1b e CIV
2		Denaro e valori in cassa	2.848,00		CIV2 e CIV3	CIV2 e CIV3
2	- 1	Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente				
		varii colift his san di rezol si la zitatais lillaziati ali Rute				-
3	1		949-516,00	587.917.00		
3		Totale disposibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C)	949.516,00 1,301.679,00	587.917,00 594.600,00		
3		Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C)				
4		Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C) D) RATEI E RISCONTI	1,301,679,00	594-600,00	D	
1		Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C) D) RATEI E RISCONTI Ratei attivi	1,301,679,00 622,411,00	\$84.600,00 1.093.054,00	D 0	D
4		Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (c) D) RATEI E RISCONTI Ratel attivi Risconti attivi	1,301,679,00 622,411,00 8,936,00	\$94.600,00 1.093.054,00 5.380,00	D Q	0
1		Totale disponibilità liquide TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C) D) RATEI E RISCONTI Ratei attivi	1,301,679,00 622,411,00	\$84.600,00 1.093.054,00	D Q	D D

⁽¹⁾ con separata indicazione degli importi esigibili entro l'esercizio successivo. (2) con separata indicazione degli importi esigibili oltre l'esercizio successiva. (3) con separata indicazione degli importi relativi a beni indisponibili.

SOCIETA' SERVIZI SOCIOSANITARI VALSERIANA S.R.L.

CONTO ECONOMICO

	CONTO ECONOMICO	Anno 2016	Anno 2015	riferimonyo am. 4425 cc	(4e/imm) 044 26/4/5
	A) COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE				
1	Proventi da tributi				
2	Proventi da fondi pereguativi				
3	Prevenți da grașierimenti e contributi	4.672.635,00	4.694.098,00		
a	Proventi da trasferimenti correnti				ASc
ь	Quota annuale di contributi agli investimenti		,		\$20c
c	Cantributi agli investimenti		*		
4	Ricavi delle vendite e prestationi e proventi do servizi pubblici	614.105,00	447.264,00		464
	Proventi derivanti dalla gestione dei beni		8		
b	Alcayl della vendita di beni		¥3		
c	Ricavi e proventi dalla prestozione di servizi	614,105,00	447.264,00		
5	Variazioni nelle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, etc. (+/-)		,		A2
6	Variazione del lavori in corso su ordinazione		97		
7	incrementi di immobilizzazioni per levori interni			64	41
В	Altri ricavi e proventi diversi	337,00	5.709,00	AS	
2	TOTALE COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE (A)	5.287.277.00	5.135.653.00	13	ASuab
	TOTAL ENGINEERITY DELECTOR FIGURE (A)	D.Auriary pre	3.233.033,50		
	B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE				
3	Acquisto di materie prime e/o beni di consumo	31.314,00	23.032,00		lad.
5	Prestazioni di servizi	4.415.198,00	4.299.274.00	19	101
1	Utilizzo beni di terzi	22.337.00	56,668,00	ii l	88
2	Trasferimenti e contributi		1	=	
a	Trasferimenti correnti		22		
b	Contributi agli investimenti ad Amministrazioni pubb.				
c	Contributi agli investimenti ad altri soggetti	(27)			
3	Personale	778.510,00	733.271,00	10	0.0
4	Ammortamenti e svalutazioni	11.795,00	13,180,00	ngo es	970
	Ammortamenti di immobilizzazioni Immateriali	3.886,00	8.252,00	Oltra also	
a b	Ammortamenti di immobilizzazioni materiali	7.907.00	4.928,00	mbcm	4 Ltm
1707.5		7.507,00	4.546,00		8105
C	Altre svalutazioni delle immobilizzazioni			N-LDc	Halle
d	Svalutazione dei crediti		2	FI I.	BIL
5	Variazioni nelle rimanenze di materie prime e/o beni di consumo (+/-)	= 1	1	BLI.	
7	Accantonamenti per rischi				812
	Altri accantonamenti	17 710 00	10,942,00	614	110
8	Oneri diversi di gestione	17.719,00		MA.	113
	TOTALE COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE (B)	5.276.973,00	5.136.367,00		
	DIFFERENZA FRA COMP. POSITIVI E NEGATIVI DELLA GESTIONE (A-B)	10,304,00	714,00		
	CA DECLETARY BY CAMPUL COMA BUZIÁGO				
	C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI				
	Provent financiari	622.00	151400	794	1666
9	Proventi da partecipationi	632,00	1.514,00	cus	crs
a	da società cantrollate		-		
ь	da società purtecipate	500 Dd	151400		
¢	da altri soggetti	632,00	1.514,00	8800	
)	Áltrí proventi (leanziar)	C70 05	4 544 55	CA	C16
	Totale provent/ financiari	632,00	1.514,00		_
	Queri fluorelgri	1 505 05	4 507 55		
L	Interessi ed altif oneri (înanziari	1.535,00	1.287,00	C17	Cf1
52.5	Interessi passivi		\$1.		
b	Altri oneri finonziari	1.535,00	1.287,00		
	Totale oneri finantiari	1.535,00	1.287,00		
		607.05	227.00		
	TOTALE PROVENTI ED ONERI FINANZIARI (C)	- 203,00	227,00	(1)	

	O) RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' RINANZIARIE	1	1		
22	Rivalutazioni	330	€ 1	DM	Djith
23	Svalutazioni	(80)	e	049	019
	TOTALE RETTIFICHE (D)				
	E) PROVENTI ED ONERI STRACADINARI				
24	Proventi straordineri	346	28	E20	£20
а	Proventi da permessi di costruire	· ·	8	2000	U C500
ь	Proventi da trasferimenti in conto capitale	37	8		
C	Soprovvenienze attive e insussistenze del passivo		*		t205
d	Plusvalenze patrimoniali	G€°	28		EN
e	Altri proventi stroordinari		98		C=0.0
	Totale proventi straordinari		*5		
25	Oneri straerdinari			631	E23
а	Trasferimenti in conto capitale	8	# 1		
ь	Sapravvenienzé passive e insussistente dell'attivo		#	- 4	E216
c	Minusyalenze patrimoniali	2	56		Ežte
q	Altri oneri straordinari		*		ens
	Totale oneri straordinari				
	TOTALE PROVENTI ED ONERI STRAGRDINARI (E)			4	
	RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE (A-84C+D+E)	9.401,00 -	487,00	- 3	
5	Imposte (*)	8.524,00	818,00	EX.	622
7	RISULTATO DELL'ESERCIDO	877,00	331,00	123	121

^(*) Per gil enti in contabilità finanziaria in voce sì riferisce all'IRAP.

Stato patrimoniale

	31-12-2016	31-12-2015
Stato patrimoniale		
Attivo.		
B) Immobilizzazioni		
I - Immobilizzazioni immateriali		600
II - Immobilizzazioni materiali	21.371.295	21.499.154
Totale immobilizzazioni (B)	21.371.295	21,499.76
C) Attivo circolante	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	
II - Crediti		
esigibili entro l'esercizio successivo	961.687	1.097.272
Totale crediti	961,687	1.097.272
IV - Disponibilità liquide	674,985	871.115
Totale attivo circulante (C)	1.838.672	1.988.387
D) Ratei e risconti	6.586	6.586
Totale attivo	23.014.553	23,474,727
Passivo		THE PARTY
A) Patrimonio netto		
I - Capitale	9,500.000	9,500,000
II - Riserva da soprapprezzo delle azioni	700.000	700,000
IV - Riserva legale	214,493	207.393
Vì - Altre riserve	9.521.472	9,366,204
VII - Riserva per operazioni di copertura dei flussi finanziari attesi	0	
IX - Utile (perdita) dell'esercizio	181,382	142,278
Totale patrimonio netto	20.097,317	19.935.965
B) Fondi per rischi e oreni	61.165	61.183
D) Debiti		
esigibili antist laserazio successivo	848.747	817.092
esigibili oltre l'esercizio successivo	1.765.980	2.210.419
Totale debiti	2,314,727	2,827,511
E) Ratei e risconti	641.344	650,086
Totale passivo	28,014,553	23.474.727

Bliando di esercizio al 31-12-2016 Pag. 2 di 20

Conto economico

	31-12-2016	31-12-2015
Conto economico	On the second	C. Marie
A) Valors della produzione		
1) ricavi delle vendite e delle prestazioni	562.537	579.054
5) altri ricavi e proventí		
contributi in conto esercizio	May Go	46.536
altri	2,360	2.027
Totale altri ricavi e proventi	2.360	48.563
Totale valore della produzione	564.897	627.617
B) Costi della produzione		STEEL BEE
e) per materia prime, sussidiaria, di consumo e di merci		1.309
7) per servizi	247,012	221.024
10) ammortamenti e svalutazioni		
a), b), c) ammortamento delle immobilizzazioni immateriali e materiali, altre svalutazioni delle immobilizzazioni	19.717	113.830
a) ammorfamento delle immobilizzazioni immeteriali	600	94.713
b) ammortamento delle immobilizzazioni materiali	19:117	19,117
Totale emmortament e syalutezioni	19.717	113.830
14) oneri diversi di gestione	4.589	9,545
Totale costi della produzione	271.318	345.709
Differenza tra valore e costi della produzione (A - B)	293.579	281,908
C) Proventi e oneri finanziari		
16) altri proventi finanziari		THE PARTY
d) proventi diversi dai precedenti		
altri dali della d	2.009	2.457
Totale proventi diversi dai precedenti	2.009	2.457
Totale altri proventi finanziari	2.009	2.457
17) Interessi e attri oneit finansiari		
altin in the state of the state	73.138	87.330
Totaledniteressi e after onert firenziani	73,138	87.330
Totale proventi e oneri finanziari (15 + 16 - 17 + - 17-bis)	(71.129)	(84.873)
Risultato prima (telje Imposto (A - B + - C + - D)	222.450	197.035
20) imposte sul reddito dell'esercizio, correnti, differite e anticipate	Control of	INCOMES A
imposte correnti	61.098	54,757
Totale delle imposte sui reddito dell'esercizio, correnti, differite e anticipate	61.098	54.757
21) Utile (perdite) dell'esercizio	161,352	142.278